

संकेत	~ 73,730.16
निफ्टी	~ 22,419.95
सोना	~ 66,850
चांदी	~ 84000
डॉलर	~ 83.40

# बालाघाट एक्सप्रेस

E-mail: balaghatexpress@gmail.com

epaper.balaghatexpress.in

रविवार 28 अप्रैल 2024  
 कक्षा 05 किंग्स मार्ग 2081  
 वर्ष 15, अंक 216  
 पृष्ठ 12  
 मूल्य ₹ 7.00

## खास खबर

### 51 वायु योद्धा राष्ट्रपति पुरस्कार से सम्मानित

नई दिल्ली। वायुसेना प्रमुख एयर चीफ मार्शल वी.आर. चौधरी ने 51 वायु योद्धाओं को राष्ट्रपति पुरस्कार से सम्मानित किया। पुरस्कार पाने वालों में 3 युद्ध सेवा पदक विजेता, 7 वायु सेना पदक विजेता (वीरता), 13 वायु सेना पदक विजेता और 28 विशिष्ट सेवा पदक विजेता शामिल थे। ये पुरस्कार दिल्ली में वायु सेना अलेक्जेंडर समारोह में प्रदान किए गए। समारोह को शुरूआत शहीद नायकों को श्रद्धांजलि देने के साथ हुई। इसके बाद 51 वायु योद्धाओं को राष्ट्रपति पुरस्कार प्रदान किया गया। वायु सेना प्रमुख चौधरी ने होके पुरस्कार विजेता को उनके वीरतापूर्ण कार्यों और भारतीय वायु सेना की सच्ची परंपराओं को निरूपण करने के लिए बधाई दी। भारतीय वायुसेना ने कहा कि पहली बार सेना के किसी अंग ने एनडब्ल्यूएफ परिसर में अपना अलंकरण समाप्त हो आया है।

### ममता बर्जाई हेलिकॉप्टर में चढ़ते समय लड़खड़ा कर गिरीं

दुर्गापुर। पश्चिम बंगाल की मुख्यमंत्री ममता बर्जाई शनिवार को पुरस्कार विजेता में चढ़ते दौरान लड़खड़ा कर गिरीं गईं। ये हादसा पश्चिम बर्धमान के दुर्गापुर में हुआ। ममता वहां चुनाव प्रचार करने आई थीं। घटना का वीडियो सामने आया है। इसमें दिखा रहा है कि ममता अचानक से निकलकर हेलिकॉप्टर में चढ़ रही थीं। इसी दौरान हेलिकॉप्टर के गेट पर उनका पैर हिलकर हो गया और वो गिर गईं। ममता के सुरक्षाबलों ने उन्हें संभाला। हालांकि उन्हें हल्की चोट लगी है। घटना के बाद ममता ने अपनी चुनौती यात्रा जारी रखी। दुर्गापुर के बाद वो अंगनसली के लिए रवाना हुईं। इसके पहले ममता ने अपनी 14 मांओं को कोलाकात में अपने घर में गिरा रखा था।

### दिल्ली हाई कोर्ट से गो फर्ट को झटका, विमान वापस लाने का कानून बनाया

नई दिल्ली। दिल्ली हाई कोर्ट ने विमान कंपनी गो फर्ट को किराये पर विमान देने वाली कंपनियों को अपने विमान वापस लेने का अनुरोध दे दी। गो फर्ट के पास विदेशी कंपनियों के करीब 54 विमान हैं। पिछले वर्ष यह विदेशीला प्रक्रिया के लिए आवेदन कर सक्रिय हो चुके थे। किराये पर विमान देने वाली कंपनियों को इसके लिए जिम्मेदार ठहराया था। गो फर्ट के पास विमान कंपनी के विमान हैं। उसमें दुर्बल एरोस्पेस एंटरप्राइज के कैप्टल, एसीजी एयरक्राफ्ट और अन्य शामिल हैं। दिल्ली हाईकोर्ट ने एविएशन रीगुलेटर को पांच दिन में इन विमानों को गैर-जोड़कर करने के आदेश दिए हैं। कोर्ट ने गो फर्ट के मॉडर्न से किमी भी विमानों में प्रवेश करने, चढ़ते या किसी भी तरीके से संभालना या उड़ान भरने पर प्रतिबंध लगा दिया है। सरकार ने पिछले वर्ष अक्टूबर में विदेशीला कारकों में बदलाव किया था। इनमें किराये पर विमान देने वाली कंपनियों को किसी भी संपत्ति को विदेशीला प्रक्रिया के दौरान फ्रीज करने की छूट दी गई थी।

### सीबीआई के खिलाफ मुख्य चुनाव आयुक्त के पास पहुंची ममता सरकार

नई दिल्ली। पश्चिम बंगाल में दूसरे चरण के मतदान के दौरान संदेशबहाली में सीबीआई ने छापाफट की थी। सीबीआई को छापेमारों से डीमांड की सप्ताहभर पार्टी यानी को संबोधित नाराज है। ममता सरकार ने बंगाल के मुख्य चुनाव आयुक्त के पास सीबीआई के खिलाफ विचारपत्र भेजा। बता दें कि सीबीआई को संदेशबहाली में बंग के दौरान छापेमारों का एक बड़ा जवाब छिपे होने का इनपुट मिला था।

## वलासाद के धरमपुर में प्रियंका गांधी बोलें पीएम मोदी अहंकारी, लोग उनसे डरते हैं

वलासाद। कांग्रेस महासचिव प्रियंका गांधी ने शनिवार को गुजरात के वलासाद में कांग्रेस कैम्पेस्टेडेंट प्रेल् के सम्मेलन में जनभाषा को संबोधित किया। इस दौरान प्रियंका ने मोदी सरकार पर बमबार हमला बोला। प्रियंका ने कहा कि पीएम मोदी अहंकारी हैं। उनके आस-पास रहने वाले लोग पीएम से डरते हैं। मोदी को कोई कुछ नहीं बोल सकता। हम सत्ता में रहे हैं, इसलिए सम्मेलन हैं। हमारे परिवार से दो-दो प्रधानमंत्री रहे हैं। प्रियंका ने कहा कि जब मैं छोटी थी तो इंदिरा दादी और पिता राजीव गांधी के साथ घूमने जाती थीं। मैं देखती थी कि उनके संसदीय क्षेत्र के लोग उन्हें काम को लेकर डट देते थे, लेकिन वो नाराज नहीं होते थे, क्योंकि उनमें अहंकार नहीं था। कांग्रेस नेता ने कहा कि जिस नेता में अहंकार होता है, उसका कान नहीं बोलता है। मोदी जो बड़ी-बड़ी बोलते करते हैं, लेकिन उनके पास गाँव जनता के लिए कुछ नहीं है। सरकार के पास जो है, वो अडानगी-जबानी जैसे करोड़पतियों के लिए है।



### सविधान बदलना चाहती है भाजपा

प्रियंका ने कहा कि भाजपा लोगों को कमजोर करने और उनके अधिकारों से वंचित करने के लिए सविधान को बदलना चाहती है। इसी सविधान ने हमें सभी अधिकार दिया है। भाजपा लोकतंत्र को कमजोर करना चाहती है। कांग्रेस नेता ने कहा कि भाजपा ने लोकतंत्र को बचाने वाले संसदीय को कमजोर किया है। जब हमारी सरकार थी, तो मीडिया हर रोज हमसे सवाल करती थी। किसी ने उन्हें रोका नहीं। जेल में नहीं डाला। आज पूरी मीडिया बिकी हुई है। प्रियंका ने कहा कि आज जिन-जिन राज्यों में हमारी सरकार है, वहां हमने अपनी सभी गांठी को पूरा किया है। अगर आग फिर से मोदी सरकार लागू हो तो आने वाले पांच साल में भी मैं भी अहंकारी में कोई बदलाव नहीं आया। कोई प्रगति नहीं होगी। आज जहां हैं, वहीं रहेंगे।

### अमेठी और रायबरेली पर खरगे ने कहा, अभी कुछ समय और ठुको

उत्तर प्रदेश की अमेठी और रायबरेली पर अभी संघ बन रहा है। इन दोनों सीटों को लेकर कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड़गे ने कहा, बनावट की सीटों राहुल गांधी को अपने सांसद के रूप में देखा जा रहा है। इसलिए राहुल गांधी ने बनावट सीटें से चुनाव लड़ा। उन्होंने कहा कि अमेठी और रायबरेली सीटों के लिए कांग्रेस अमीदावारों के नामों को घोषणा कुछ समय बाद की जाएगी। उन्होंने कहा, कुछ दिन और रुको। हम दोनों सीटों पर अपने अमीदावारों को घोषणा करने वाले हैं। इस बीच, कांग्रेस अध्यक्ष खड़गे ने असम के मुख्यमंत्री हिमंत बिस्वा सरमा को उस दिव्यणी पर भी चुनकी थी, जिसमें उन्होंने कहा था कि अगर कांग्रेस अध्यक्ष चाहे, तब वह भाजपा में शामिल हो सकते हैं।

## अर्जुन पुरस्कार विजेता डीआईजी यौन उत्पीड़न मामले में दोषी करार

नई दिल्ली। केन्द्रीय रिजर्व पुलिस (सीआरपीएफ) ने यौन उत्पीड़न का दोषी पाए जाने के बाद डीआईजी रैंक के एक सीनियर अफसर को बर्खास्त कर दिया है। यह सीनियर ऑफिसर अर्जुन पुरस्कार विजेता है। डीआईजी रैंक वाले चीफ सपोर्ट ऑफिसर खजान सिंह पर सीआरपीएफ की महिला कर्मियों का यौन उत्पीड़न करने का आरोप है। सूत्रों ने कहा कि, पीड़ित महिला सीआरपीएफ कर्मियों के एक ग्रुप द्वारा डीआईजी खजान सिंह पर यौन उत्पीड़न के आरोपों के बाद सीआरपीएफ द्वारा इसे मामले की जांच की गई, जिसमें वह दोषी पाए गए। इसके बाद सीआरपीएफ ने यूपीएससी

को एक रिपोर्ट पेश कि जिसके बाद गृह मंत्रालय ने उनकी बर्खास्तगी की सिफारिश की थी। यह कार्रवाई संच लोक सेवा आयोग (यूपीएससी) की सिफारिश और गृह मंत्रालय (एमएचए) की मंजूरी के बाद की गई है। एक वरिष्ठ अधिकारी ने बताया कि खजान सिंह के आचरण की जांच की गई। इसके बाद यूपीएससी ने सेवा से बर्खास्तगी की सलाह दी, गृह मंत्रालय ने इस निर्णय का समर्थन किया। सीआरपीएफ ने आरोपी खजान सिंह बर्खास्तगी नोटिस जारी किया है। बता दें सीआरपीएफ के चीफ स्टैंडर्ड ऑफिसर का दायित्व संभालने से पहले खजान सिंह ने 1986 के सिविल एशियन गेम्स में

देश का प्रतिनिधित्व किया था और 200 मीटर बटपरफ्लायट स्पर्धा में रजत पदक जीता था। उनकी जीत ने 1951 के बाद से इस प्रतिवेगिता में भारत का पहला तैराकी पदक दिलाया था। वर्तमान में मुंबई में पदस्थ खजान सिंह ने इस पर कोई प्रतिक्रिया नहीं दी है। खजान सिंह को बर्खास्तगी नोटिस का जवाब देने के लिए 15 दिन का समय दिया गया है। उन पर दो आरोप हैं, जिनमें से एक मामले में बर्खास्तगी को कार्यवाही की गई है। दूसरे मामले की अभी जांच चल रही है। उन्होंने उन पर लगे पहले आरोपों को गलत बताया जो खरिज कर दिया था और दावा किया था कि इनका उद्देश्य उनकी प्रतिष्ठा को धूमिल करना था।

राजकोट। केन्द्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने पहले दो चरण के वोटिंग को लेकर आज बड़ा दावा किया। उन्होंने कहा कि पहले दो चरणों में विपक्ष का सूपड़ा साफ हो जाएगा। उन्होंने कहा कि भाजपा को आशीर्वाद दिया है। पौनवंबर से भाजपा उम्मीदवार मनसुख भांडवला के समर्थन में अमित शाह ने जामकंडेरा में विशाल जनसभा को संबोधित किया। भारत माता के जयकारे की साथ अमित शाह अपने भाषण की शुरूआत और अनेक वोटों के लिए 400 का नारा बुद्धि किया। अमित शाह ने कहा फिर एक बार नरेंद्र मोदी को प्रबंध बहुमत बनाएंगे। पाप प्रधानमंत्री के नामों को एक हजार से भी अधिक सालों तक दबा रहा जाएगा। पीएम मोदी के नेतृत्व में देश से नक्सलवाद और आतंकवाद का सफाया हुआ है।

## तराक मेहता का उल्टा चश्मा के रोशन सिंह सोढ़ी लापता, तलाश जारी

नई दिल्ली। टीवी के कॉमेडी शो तराक मेहता का उल्टा चश्मा में रोशन सिंह सोढ़ी का डिक्टर निभावने वाले कलाकार गुरुचरण सिंह कई दिनों से लापता हैं। परेशान होकर उनके पिता ने दिल्ली पुलिस में उनको गुमसुदगी की शिकायत दर्ज कराई। अब दिल्ली पुलिस को एक सीसीटीवी फुटेज हाथ लगा है, जिसमें गुरुचरण सिंह दिल्ली के पानम इलाके में परसुराम चौक पर पैदल कहीं जाते हुए देखा गए हैं। उनकी पीठ पर बैग टंगा हुआ है। आज दिल्ली पुलिस गुरुचरण सिंह को बँक डिट्रेस संचालनी, जिससे दिल्ली पुलिस को कई सुराह हाथ लग सकते हैं।

गुरुचरण सिंह के लापता होने को खबर 26 अप्रैल यानी शुक्रवार को सामने आई थी। उनके पिता हरीगत सिंह ने एक टीवी चैनल से बातचीत में इसे कन्फर्म किया था। उनका कहना था कि 22 अप्रैल से गुरुचरण सिंह लापता हैं। पुलिस में उन्होंने शिकायत भी दर्ज कराई है।

प्रयागराज। यूपी के पूर्व सांसद और बाहुल्यी धनंजय सिंह को इलाहाबाद हाईकोर्ट ने झटका दिया है। इलाहाबाद हाईकोर्ट ने नामागि गौ प्रोसेक्यूट में अफहरण मामले में धनंजय सिंह को जमानत की संश्लोक कोर्ट एमपीए/एमएएए से मिली 7 साल की सजा पर रोक लगाने से इनकार कर दिया है। हालांकि कोर्ट ने इस मामले में जमानत पर अिजा करने की पूर्व सांसद को अर्जी मंजूर कर दी है। गौतमबुद्ध सिंह के पूर्व सांसद के बाहुल्यी पूर्व सांसद धनंजय सिंह ने जमानत की शर्तों पर अदालत से मिली सात साल की सजा के खिलाफ पिछले महीने इलाहाबाद हाईकोर्ट में एक याचिका दायर की थी। इस याचिका में उन्होंने सजा पर रोक लगाने और फैसला आने

तक जमानत पर रिहा करने की सजा मांगी थी। नामागि गौ प्रोसेक्यूट में अफहरण में मिली सजा के खिलाफ दायर के वकील ने कहा था कि धनंजय सिंह लोकसभा चुनाव लड़ने के लिए इजाजत दी जाए। उनके वकील ने आगे कहा था कि झुलक के दौरान धनंजय जमानत पर थे उन्होंने जमानत का एक अंश दुर्घयोग नहीं किया वह लोकसभा में चुनवा लड़ना चाहते हैं इसलिए उनकी सजा स्थगित कर उन्हें जमानत पर रिहा कर दिया जाए। इसके बाद सजा पर रोक से इनकार करना यह आदेश व्यापमूर्ति संजय कुमार सिंह ने शनिवार को दिया। इससे पहले शनिवार को सुबह आठ बजे धनंजय को जौनपुर जिला जेल से बरेली जेल में शिफ्ट किया गया। धनंजय छह मांच से जौनपुर के जिला जेल में बंद था।

## तिरंगे का अपमान करने वाला इंटरपाल सिंह गाबा पकड़ा गया

नई दिल्ली। भारत ने खालिस्तानियों पर ऐसा कड़ा प्रहार करने के मतदान के दौरान संदेशबहाली में सीबीआई ने छापाफट की थी। सीबीआई को छापेमारों से डीमांड की सप्ताहभर पार्टी यानी को संबोधित नाराज है। ममता सरकार ने बंगाल के मुख्य चुनाव आयुक्त के पास सीबीआई के खिलाफ विचारपत्र भेजा। बता दें कि सीबीआई को संदेशबहाली में बंग के दौरान छापेमारों का एक बड़ा जवाब छिपे होने का इनपुट मिला था।

दिल्ली में गिरफ्तार किया गया है। प्रदर्शनकारियों की तरफ से ये आंदोलन ब्रिटेन स्थित सिख कट्टरपंथी और खालिस्तान लिबरेशन फोर्स (केएलएफ) तथा अन्वारा सिंह खांडा के मार्गदर्शन में किया गया था। ये वही खांडा है जिसका पुत्र 2023 में ब्रिटेन के अस्पताल में मृत्यु हो गई। खांडा खालिस्तानियों को आतंकवादी उतारार सिंह तारा का करवी सखेयोगी था। खालिस्तानियों की तरफ से यह प्रदर्शन 18 मार्च को वारिस पंचाज प्रमुख अमृतपाल सिंह के खिलाफ पंचाज पुलिस द्वारा की गई कार्रवाई के प्रतीक के तौर पर की गई थी। सिंह वनमन में असम की एक उच्च सुरक्षा जेल में बंद हैं। एनआई ने कहा कि एक बड़ी

याचिका पर गुरुवार को हाईकोर्ट में बहस पूरी हो गई थी। कोर्ट ने अपना फैसला सुनते रख लिया है। इससे पहले बुधवार को पूर्व सांसद और बाहुल्यी धनंजय सिंह

देश के चार हवाई अड्डों को बम से उड़ाने की धमकी

नई दिल्ली। देश के चार हवाई अड्डों को बम से उड़ाने की धमकी मिली है। ई-मेल के द्वारा दावा किया गया कि कोलकाता हवाई अड्डे सहित देश के चार अलग-अलग हवाई अड्डों पर बम रखे गए हैं। यह ई-मेल मिलते ही प्रशासन में हड़कंप मच गया। सीआईआई के चिट्ठ अधिकारी ने बताया कि ये ईमेल 26 अप्रैल को मिला था, जिसमें दावा किया कि देश के चार अलग-अलग हवाई अड्डों पर बम रखे गए हैं। जानकारी मिली है। हवाईअड्डों की गहन जांच की गई, जिसमें बाद में ये धमकी अफवाह निकली। बंते दिन जयपुर अंतरराष्ट्रीय हवाई अड्डे को भी बम से उड़ाने की धमकी मिली थी, इसके बाद हड़कंप मच गया। हवाई अड्डे के अधिकारी फोडबैक आईडी पर शुक्रवार दोपहर में धमकी का ईमेल आया था। इसके बाद हवाई अड्डे के सुरक्षाकर्मियों और बम निरोधक दस्ते ने सच ऑपरेशन चलाया। सांख्येय दोषी मौके पर पहुंची।

## मुंबई उतर मध्य लोकसभा सीट से डी टिकट आंतकी कसाब को फांसी दिलाने वाले उज्ज्वल निकम को भाजपा ने बनाया उम्मीदवार

मुंबई। भाजपा ने मुंबई उतर मध्य लोकसभा सीट से आतंकवादियों और अपराधियों के खिलाफ केस लड़ने वाले महाहद वकील उज्ज्वल निकम को पार्टी का लोकसभा उम्मीदवार बनाया है। भाजपा ने सीट से वर्तमान सांसद पुनम महाजन का टिकट दूर किया है। पुनम महाजन पूर्व केन्द्रीय मंत्री स्वर्गीय प्रमोद महाजन को बेटी हैं। निकम का मुकामला कांग्रेस उम्मीदवार वार्मा गायकवाड से होगा। भाजपा ने शनिवार को लोकसभा उम्मीदवार की अपनी 15वीं सूची जारी की है, इसमें पार्टी ने एकमात्र उज्ज्वल निकम को ही उम्मीदवारों का पसना किया है। बता दें कि उज्ज्वल विशेष लोक अभियोजक के तौर पर मुंबई में 1993 में हुए बम धमाके और 2008 में हुए 26/11 के आतंकी हमले के दोषियों सहित कई अन्य हाई प्रोफाइल मामलों में अपराधियों और आतंकवादियों के खिलाफ मुकदमा लड़ कर सजा दिलवा चुका है। भाजपा ने इसके अलावा ऑडिशा विधानसभा चुनाव के लिए भी अपने उम्मीदवारों को चौबी सूची जारी कर दी है, इसमें पार्टी ने 8 उम्मीदवारों के नाम घोषित किए हैं। पार्टी ने ऑडिशा विधानसभा चुनाव के लिए तेलकोई से फकीर मोहन नायक, चंपुआ से नारसी मोहन शर्मा, बासुदेवपुर से बलिकराम सिंह हड्डा से सीमागामी मुकेश और खुर्द से प्रवर्ता कुमार जयदेव सुहा 8 उम्मीदवारों के नाम चौबी लिस्ट में शनिवार को घोषित किए हैं।



## पहले दो चरण में विपक्ष का सूपड़ा साफ - अमित शाह

राजकोट। केन्द्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने पहले दो चरण के वोटिंग को लेकर आज बड़ा दावा किया। उन्होंने कहा कि पहले दो चरणों में विपक्ष का सूपड़ा साफ हो जाएगा। उन्होंने कहा कि भाजपा को आशीर्वाद दिया है। पौनवंबर से भाजपा उम्मीदवार मनसुख भांडवला के समर्थन में अमित शाह ने जामकंडेरा में विशाल जनसभा को संबोधित किया। भारत माता के जयकारे की साथ अमित शाह अपने भाषण की शुरूआत और अनेक वोटों के लिए 400 का नारा बुद्धि किया। अमित शाह ने कहा फिर एक बार नरेंद्र मोदी को प्रबंध बहुमत बनाएंगे। पाप प्रधानमंत्री के नामों को एक हजार से भी अधिक सालों तक दबा रहा जाएगा। पीएम मोदी के नेतृत्व में देश से नक्सलवाद और आतंकवाद का सफाया हुआ है।

राम लला के भव्य मंदिर का निर्माण हुआ है। कांग्रेस की वर्द्धनजामी के कारण दरवाकों तक सीट लजसकेट से जुड़ता रहा, लेकिन भाजपा के सत्ता में आने के बाद सीराष्ट्र का जलसंकट अपने को गया है। भाजपा की सरकार ने सीनी योजना के जरिए जलापूर्ति सुनिश्चित की है। सीराष्ट्र को भी भाजपा सरकार ने कूच तक अपनी पहुंच दिया है। मोदी के शासन में राज्य खाकर लंदन इलाकों में कानून उद्योग सुदृढ़ हुई है। सीराष्ट्र में खेती, खेती और व्यापार का काफी विकास हुआ है। अमित शाह ने बड़ा दावा करते हुए कहा कि दो चरणों में हुए मतदान में विपक्ष का सूपड़ा साफ हो गया है। मतदाताओं का भाजपा को भरपूर आशीर्वाद मिले है।

## मणिपुर में कुकी उग्रवादियों के हमले में सीआरपीएफ के दो जवान शहीद, चार घायल

इंफाल। मणिपुर के नारायणसेना इलाके में सैंडिथ कुकी उग्रवादियों के हमले में केन्द्रीय रिजर्व पुलिस बल (सीआरपीएफ) के दो जवान शहीद हो गए और चार अन्य घायल हो गए। पुलिस ने कहा कि आतंकवादियों ने विष्णुपुर जिले के नारायणसेना के एक गांव में कथित तौर पर सीआरपीएफ कर्मियों को गोलीबारी करते हुए आधी रात को हल्ला किया। कुकी आतंकवादियों ने सीआरपीएफ के बी/128 बीएन शिबर को मार डाला और तलाशी अभियान चलाया। तीन सैंडिथ कुकी उग्रवादियों को गिरफ्तार कर लिया गया। कुकी उग्रवादियों ने विष्णुपुर पर हमला करना शुरू कर दिया है। पहले राष्ट्रीय राजमार्ग पर एक मुख्य पुल को उड़ा दिया गया था, जिससे राज्य देश के बाकी हिस्सों से कट गया था और शुक्रवार को भारी हथियारों से लैस कुकी आतंकवादियों ने विविध स्थानों पर ग्रामीणों पर हमला किया।

कुमार सिंह ने शनिवार को कहा कि धनंजय सिंह लोकसभा चुनाव लड़ने के लिए इजाजत दी जाए। उनके वकील ने आगे कहा था कि झुलक के दौरान धनंजय जमानत पर थे उन्होंने जमानत का एक अंश दुर्घयोग नहीं किया वह लोकसभा में चुनवा लड़ना चाहते हैं इसलिए उनकी सजा स्थगित कर उन्हें जमानत पर रिहा कर दिया जाए। इसके बाद सजा पर रोक से इनकार करना यह आदेश व्यापमूर्ति संजय कुमार सिंह ने शनिवार को दिया। इससे पहले शनिवार को सुबह आठ बजे धनंजय को जौनपुर जिला जेल से बरेली जेल में शिफ्ट किया गया। धनंजय छह मांच से जौनपुर के जिला जेल में बंद था।

## तिरंगे का अपमान करने वाला इंटरपाल सिंह गाबा पकड़ा गया

नई दिल्ली। भारत ने खालिस्तानियों पर ऐसा कड़ा प्रहार करने के मतदान के दौरान संदेशबहाली में सीबीआई ने छापाफट की थी। सीबीआई को छापेमारों से डीमांड की सप्ताहभर पार्टी यानी को संबोधित नाराज है। ममता सरकार ने बंगाल के मुख्य चुनाव आयुक्त के पास सीबीआई के खिलाफ विचारपत्र भेजा। बता दें कि सीबीआई को संदेशबहाली में बंग के दौरान छापेमारों का एक बड़ा जवाब छिपे होने का इनपुट मिला था।

दिल्ली में गिरफ्तार किया गया है। प्रदर्शनकारियों की तरफ से ये आंदोलन ब्रिटेन स्थित सिख कट्टरपंथी और खालिस्तान लिबरेशन फोर्स (केएलएफ) तथा अन्वारा सिंह खांडा के मार्गदर्शन में किया गया था। ये वही खांडा है जिसका पुत्र 2023 में ब्रिटेन के अस्पताल में मृत्यु हो गई। खांडा खालिस्तानियों को आतंकवादी उतारार सिंह तारा का करवी सखेयोगी था। खालिस्तानियों की तरफ से यह प्रदर्शन 18 मार्च को वारिस पंचाज प्रमुख अमृतपाल सिंह के खिलाफ पंचाज पुलिस द्वारा की गई कार्रवाई के प्रतीक के तौर पर की गई थी। सिंह वनमन में असम की एक उच्च सुरक्षा जेल में बंद हैं। एनआई ने कहा कि एक बड़ी

याचिका पर गुरुवार को हाईकोर्ट में बहस पूरी हो गई थी। कोर्ट ने अपना फैसला सुनते रख लिया है। इससे पहले बुधवार को पूर्व सांसद और बाहुल्यी धनंजय सिंह

देश के चार हवाई अड्डों को बम से उड़ाने की धमकी

नई दिल्ली। देश के चार हवाई अड्डों को बम से उड़ाने की धमकी मिली है। ई-मेल के द्वारा दावा किया गया कि कोलकाता हवाई अड्डे सहित देश के चार अलग-अलग हवाई अड्डों पर बम रखे गए हैं। यह ई-मेल मिलते ही प्रशासन में हड़कंप मच गया। सीआईआई के चिट्ठ अधिकारी ने बताया कि ये ईमेल 26 अप्रैल को मिला था, जिसमें दावा किया कि देश के चार अलग-अलग हवाई अड्डों पर बम रखे गए हैं। जानकारी मिली है। हवाईअड्डों की गहन जांच की गई, जिसमें बाद में ये धमकी अफवाह निकली। बंते दिन जयपुर अंतरराष्ट्रीय हवाई अड्डे को भी बम से उड़ाने की धमकी मिली थी, इसके बाद हड़कंप मच गया। हवाई अड्डे के अधिकारी फोडबैक आईडी पर शुक्रवार दोपहर में धमकी का ईमेल आया था। इसके बाद हवाई अड्डे के सुरक्षाकर्मियों और बम निरोधक दस्ते ने सच ऑपरेशन चलाया। सांख्येय दोषी मौके पर पहुंची।

पंतजलि आयुर्वेद, पंतजलि फूड्स के गैर-खाद्य व्यवसाय खरीद सकता है

नई दिल्ली। पंतजलि आयुर्वेद पंतजलि फूड्स के गैर-खाद्य व्यवसाय खरीद सकता है। इस संबंध में एक प्रस्ताव सामने आया है। पंतजलि फूड्स लिमिटेड के निदेशक मंडल ने शुक्रवार को ही अपनी बैठक में पंतजलि आयुर्वेद लिमिटेड (पीएलएल) के गैर-खाद्य व्यवसाय को बिजली के चिट्ठ पर चर्चा की। बोर्ड ने पंतजलि आयुर्वेद लिमिटेड के गैर-खाद्य पोर्टफोलियो को सारा किसी भी तरीके से तालमेल बढ़ाने पर सैंडिगत मंजूरी दे दी। स्टीक एक्सचेंज फ्राइलिंग में पंतजलि फूड्स ने बताया उसने अधिकारियों को अधिकृत किया है। इनका काम पेशेवारी को नियुक्त करना व प्रस्ताव के नियमों और शर्तों पर बातचीत करना और उसके विचार के लिए ऑफिटेड समिति और बोर्ड के निर्णयों की रिपोर्ट तैयार करना होगा।

# भीषण गर्मी से बढ़ रहे उल्टी दस्त बुखार के मरीज, बैड पड़ रहे कम

बालाघाट (पद्मेश न्यूज़)। जिला मुख्यालय सहित अन्य ग्रामीण अंचलों में इन दिनों भीषण गर्मी पड़ रही है। लगातार बढ़ती जा रही भीषण गर्मी, सूखे थपेड़ी और चिलचिलाती धूप ने लोगों को इलाक़ान कर रखा है तो इसी भीषण गर्मी और चिलचिलाती धूप का लोगों के स्वास्थ्य पर भी विपरीत असर पड़ने लगा है। शायद यही वजह है कि जिला अस्पताल में अब मरीजों की संख्या रोजाना बढ़ रही है। हालात कुछ इस कदम हो गए हैं कि जिले के सबसे बड़े 500 बेड वाले अस्पताल में अब मरीजों की तुलना में बेड कम पड़ने लगे हैं। जिसके चलते अब मरीजों को फर्श पर गद्दा बिछाकर उनका उपचार करना पड़ रहा है। जिसका एक नजारा शनिवार को जिला अस्पताल के मेडिकल वार्ड में देखने को मिला जहां बेड कम होने के चलते वार्ड में भारी कुंघम मरीज फर्श पर लेटकर अपना उपचार कराते नजर आए। बताया जा रहा है कि प्रचंड गर्मी एवं उमस के चलते लोगों की सेहत बिगड़ने लगी है। जहां उल्टी, दस्त, बुखार, खून की कमी, डिहाइड्रेशन, और अन्य बीमारी से ग्रस्त होकर बीमार लोग बढ़ी तादत में अस्पताल पहुंच रहे हैं। स्थिति

यह हो गई कि इस समय डायरिया व बुखार के मरीजों की संख्या बढ़ने के चलते जिला चिकित्सालय में उनको भर्ती करने के लिए बेड नहीं बचे हैं। इससे फर्श पर बिस्तर बिछाकर उनका इलाज किया जा रहा है।

### फर्श पर हो रहा इलाज

पिछले दिनों से पड़ रही भीषण गर्मी ने लोगों को सेहत बिगड़ाना शुरू कर दिया है। आलम ये है कि जिला अस्पताल में मरीजों को बेड तक नहीं मिल रहे हैं। जिला अस्पताल के सभी बेड मरीजों से भरे हुए हैं। जिसके कारण मरीजों को फर्श पर इलाज करना पड़ रहा है। जिला अस्पताल के अधिकांश डॉक्टरों के कक्ष के बाहर मरीजों की लंबी कतार नजर आ रही है। डॉक्टरों के कक्ष के बाहर मरीज जांच कराने के लिए अपनी बारी का इंतज़ार करते दिखाई दे रहे हैं। डॉक्टरों का कहना है कि उमस के कारण लोगों की सेहत बिगड़ रही है। जिला अस्पताल में मरीजों की संख्या बढ़ने से सारे बेड फुल हो गए हैं। मरीजों की संख्या इतनी अधिक है कि अस्पताल प्रबंधन ने उनका इलाज करने के लिए

फर्श पर बेड शीट बिछाकर उन्हें भर्ती कर लिया है। कई वार्डों में मरीज फर्श पर बिछाई गई बैड शीट पर अपना इलाज कर रहे हैं।

### फिरले कुछ दिनों से बढ़ रहे मरीज- धवड़गवात

इस पूरे मामले को लेकर दूरभाष पर की गई चर्चा के दौरान जिला अस्पताल सिविल सर्जन डॉ. संजय धवड़गवात ने बताया कि वर्तमान में भीषण गर्मी पड़ रही है जिसके चलते पिछले कुछ दिनों से उल्टी दस्त बुखार डिहाइड्रेशन सहित अन्य बीमारियों से ग्रस्त मरीज की संख्या बढ़ी है। ज्यादातर मरीज मेडिकल वार्ड से सम्बंधित आ रहे हैं। इसलिए ही संकेत है कि थोड़ी बेड की कमी हो गई हो लेकिन अन्य वार्डों में हमारे पास पर्याप्त बेड हैं। अचानक से मरीज बढ़ जाने से कभी कभी ऐसी स्थिति आ जाती है। बैसे भी गर्मी के दिनों में अन्य दिनों की तुलना अक्सर मरीज ज्यादा आते हैं।



## कलेक्टर ने गाय को कृमिनाशी दवा और गुड़ का सेवन कराया

बालाघाट (पद्मेश न्यूज़)। शनिवार को जिले सहित पूरे विश्व में पशुपालन दिवस मनाया गया। इस अवसर पर कलेक्टर डॉ. गिरीश कुमार मिश्रा भी ग्राम भ्रमण में विभागीय अदालत के साथ गोमाता को कृमिनाशी दवा और गुड़ का सेवन कराया गया। ज्ञात हो कि पशु भारतीय अर्थव्यवस्था की रीढ़ है। इसी सिलसिले में पशुपालन को बढ़ावा देने के उद्देश्य से आज समूचे विश्व में विश्व पशु चिकित्सा दिवस का आयोजन किया जाता है। इस अवसर पर विभिन्न शिविरों आदि का आयोजन कर पशुओं का उपचार तथा डॉक्टरकर्म कार्यक्रम के साधन-सामान उन्नत पशुपालन तकनीकी के संबंध में भी पशुपालकों तथा कुक्करो को जानकारी दी जाती है। इसी उल्लेख में नहर के नजदीक ग्राम पंचायत परदेरा में निःशुल्क पशु चिकित्सा शिविर का

आयोजन कर विश्व पशु चिकित्सा दिवस मनाया गया। उपसंचालक पशु चिकित्सा सेवाएं डॉ. प्रदीप कुमार अलुलकर तथा सिविल सर्जन डॉ. उमेश निरापुरे सहित पशुधन एवं

चिकित्सा दिवस के अवसर पर आयोजित शिविर की जानकारी देते हुए आतिथिक उप-संचालक डॉ. धनरथमा परते ने बताया कि शिविर में पशुओं का टीकाकरण, उपचार, कुत्रिम गर्भाधान तथा उन्नत पशुपालन एवं डेयरी विकास की जानकारी दी गई। शिविर में पशु चिकित्सा क्षेत्र अधिकारी श्री जे ए एल धुवे, जेडिड मिश्रामारे, मुनीश चौधरी, प्रदीप प्रशास, मोनिका ठाकरे, प्रीति बबूरे, एवं विभागीय गोसेवक नवनीत हरिखंडे, युधम लिलहारे, प्रमोद लिलहारे, संतोष निरापुरे, चंद्रकुमार मसकरे, शैलु भोंडे, आनंद खड्डे, मनोज लिलहारे,



कुक्कट विकास निगम के कार्यपालिक अधिकारी डॉ. अरुण कुमार नेमा के निर्देशन में शिविर में पशु चिकित्सालय बालाघाट के प्रभारी डॉ. रावेश्वर सिंह निरापुरे अपने अंश के साथ उपस्थित रहे। विश्व पशु

चमालाल नामों का भी सराहनीय योगदान रहा। इस दौरान सरपंच भोरसिंह मोहरे व उपसरपंच तेजलाल सुलझे एवं जन स्वास्थ्य रक्षक एलसी मोहरे मौजूद रहे।

## 4 मई को तिरोड़ी में अखिल भारतीय कवि सम्मेलन

कटंगी (पद्मेश न्यूज़)। अखिल नगरी तिरोड़ी में आगामी 04 मई को नगर की प्रतिष्ठित साहित्यिक संस्था साहित्य संगम द्वारा 21 वीं राष्ट्रीय साहित्यकार सम्मेलन आयोजित किया जाना है। जिसे लेकर वृहद स्तर को तैयारी की जा रही है। मॉयल मॉयल भवन में 04 मई को दोपहर 12 बजे से प्रतिभाशाली कवियों का कवि सम्मेलन 'दस्तक' सम्पन्न होगा, जिसमें वरिष्ठ कवियों द्वारा युवा कवियों को प्रोत्साहित कर मार्गदर्शन प्रदान किया जाएगा, शाम 7 बजे साहित्यकार, समाजसेवी, नगर के सर्वोच्च अंक यंत्र विद्यापीठों का सम्मान किया जाएगा और फिर रात्रि 9 बजे से अखिल भारतीय कवि सम्मेलन सम्पन्न होगा। जिसमें लोकप्रिय एवं ख्यातनाम कवि हाथ्य अंश गीत को बौद्ध करंगे, कवि सम्मेलन में प्रोफेसर ओमपाल सिंह निडर फिरोजाबाद, नेत्रहीन शायर अकबर ताक खंडवा, संतोष सामर बिदिशा, पंकज जोशी देवास, डॉ अशोक आज्ञाद भोपाल, डॉ बीना सिंह गौरी भिलाई, रंजन गीतम उमरिया, डॉ लीना परिहार सागर, विजय कुमार बघेले तुमसर, पद्मानुपल दीप उकवा काव्य पाठ करंगे, कार्यक्रम के संयोजक एवं साहित्य संगम के अध्यक्ष दिनेश कनोजे देहाती ने बताया कि 21 वें वर्ष भी वही उसाह एवं समर्थन मिल रहा है। संरक्षक मंडल एवं समिति के जमील अहमद नाजमी, अखिलेश कुमार, अंदाज ताक, इमरान गोल्डी, अविनाश देशमुख, देवकी देवांगन, मातेश्वरी पटले, बिदिशा टाक, खूब परिश्रम कर रहे हैं।

## 11 मई को आयोजित नेशनल लोक अदालत के प्रचार प्रसार वाहन को हरी झण्डी दिखाकर किया रवाना



बालाघाट (पद्मेश न्यूज़)। राष्ट्रीय विधिक सेवा प्राधिकरण, नई दिल्ली के निर्देशानुसार एवं मंत्र राज्य विधिक सेवा प्राधिकरण जयलपुर के मार्गदर्शन में 11 मई 2024 को जिला न्यायालयों, तालुका न्यायालयों, ग्राम न्यायालयों, कुटुम्ब न्यायालयों तथा अन्य न्यायालयों में नेशनल लोक अदालत को आयोजित किया जा रहा है। जिसमें न्यायालयीन लॉबिटर दौवानों एवं आपाधिक शमनीय मामलों के अलावा बैंक, विद्युत, श्रम, जलकर, संपत्तिकर आदि प्री-लिटिगेशन मामले निराकरण हेतु रखे जायेंगे। आयोजित नेशनल लोक अदालत के वृहद प्रचार-प्रसार के लिये प्रधान जिला एवं सत्र न्यायाधीश व अध्यक्ष दिनेश चन्द्र थपलियाल, जिला विधिक सेवा प्राधिकरण बालाघाट एवं सुरेंद्र सिंह गुर्जर सचिव व जिला न्यायाधीश, जिला विधिक सेवा प्राधिकरण बालाघाट द्वारा शुक्रवार को प्रचार-प्रसार वाहन को जिला न्यायालय परिसर से हरी झंडी दिखाकर रवाना किया गया। इस अवसर पर विशेष न्यायाधीश (एग्रेसिटी) केएस. बारिया, प्रधान न्यायाधीश कुटुम्ब न्यायालय श्री अजय कानत पाण्डेय, विशेष न्यायाधीश (पॉक्सो) नौशीन खान, मुख्य न्यायिक मजिस्ट्रेट मनोप कुमार सिंह, न्यायिक मजिस्ट्रेट, अविनाश खत्री, जिला विधिक सहायता अधिकारी जितेन्द्र मोहन गुर्वे उपस्थित रहे।

## जिला अस्पताल के आरओ में हुआ आवश्यक सुधार, मरीजों को मिल रहा ठण्डा जल

बालाघाट (पद्मेश न्यूज़)।

पद्मेश न्यूज़ और बालाघाट एक्सप्रेस को खबर का असर एक बार फिर देखने को मिला है। जहां कुछ दिन पूर्व ही जिला अस्पताल में ठण्डा पंच जल न मिलने की खबर पद्मेश न्यूज़ और बालाघाट एक्सप्रेस में प्रसूखता से लगाई गई थी। जिसका संज्ञान लेते हुए अस्पताल प्रबंधन ने पीथोलॉजी के बाजू में लगे वाटर क्यूकर को दुरुस्त करने का काम कराया है। जिसके चलते अब जिला अस्पताल में पहुंचने वाले मरीज और उनके परिजनों को ठण्डा पंच जल की सुविधा मिलने लगी है तो वहीं दूसरी ओर इस भीषण गर्मी में उन्हें अपने लिए पिए-उपर भरकर पड़ा रहा तो फिर पैसा खर्च कर पानी को बोलत खरीदना नहीं पड़ रहा है। जहां वाटर क्यूकर दुरुस्त होने और ठण्डे पानी की सुविधा मिलने से अब मरीजों और उनके परिजनों को काफी हद तक राहत मिल गई है।



आरो मशीन में पानी भरने की व्यवस्था बवाई गई थी। लेकिन टंकी को व्यवस्था बनाने के बाद मशीन में फाल्ट आ गया था जिसके चलते आरो मशीन से ठण्डा पानी की जगह गर्म पानी आ रहा था। जिससे लोगों को 20 की पानी की बोलत या पानी पाउच खरीद कर प्यास बुझानी पड़ रही थी। तो वही अस्पताल में भर्ती मरीज और उनके परिजन को कभी दूधमा सेंटर तो कभी कैटीन के चकर लगाने के लिए मजबूर थे। अब आरो मशीन के फाल्ट को दुरुस्त करने

के बाद इस समस्या से छुटकारा मिल गया है।

महज 250 रु का पंखा बदलने में लग गए 5 फाल्ट

आफेको बताए कि पैथोलॉजी के समीप लगाए गए वाटर कूलर का पंखा खराब हो गया था जिसके चलते मशीन ने कॉम्प्रेसर नहीं बन रहा था जहां कॉम्प्रेसर नहीं बनने से आरोओ का पानी ठण्डा नहीं हो रहा था। कॉम्प्रेसर न बनने के चलते जिला अस्पताल में लगा यहाँ आरो इस भीषण गर्मी में गर्म पानी उतार रहा था। जिसके चलते पीने के पानी का उपयोग लोग मुह धोने या फिर बूट बर्तन साफ करने के लिए कर रहे थे। वहीं पीने के पानी के लिए उर्हें टूटा सेंटर या फिर कैटीन का सहारा लेना पड़ रहा था। बताया जा रहा है कि आरोओ वाटर कूलर का पंखा खराब हो चुका था जिसकी कीमत मार्केट में महज 200 से 250 रु है और इसी 200 से बाई नौ रुपए का पंखा लगाने में 4 से 5 दिन लग गए और लोगों को ठण्डे पानी के लिए काफी परेशान होना पड़ा। जहाँ

शनिवार को जिला अस्पताल पहुंचे डॉ. टेनिसकल टीम ने कुछ ही देर में आरो मशीन खोलकर उसमें नया पंखा फिट कर दिया जिससे मशीन में कॉम्प्रेसर बनने लगा और लोगों को ठण्डे पानी की सुविधा मिलने लगी।

### 4-5 दिन पूर्व ही मैकेनिक को दी गई थी जानकारी- धवड़गवात

इस पूरे मामले को लेकर दूरभाष पर की गई चर्चा के दौरान जिला अस्पताल सिविल सर्जन डॉ. संजय धवड़गवात ने बताया कि मशीन में फाल्ट आने की जानकारी 4 से 5 दिन पूर्व ही मैकेनिक को दी गई थी। उन्होंने शीघ्र मशीन सुधारने को कहा गया था आज मैकेनिक के कामचारियों ने आकर आरो मशीन सुधार दी है। जिसके चलते आरो मशीन में पूर्व की भांति ठण्डा पानी आने लगा है। यदि मैकेनिक पंखा ही आ जाते तो समस्या नहीं जाती।

## 1530 किलों महुआ लाहन व 30 लीटर हाथ भट्टी शराब की जब्त

बालाघाट (पद्मेश न्यूज़)। मंदिर का अवैध रूप से निर्माण, संग्रह एवं विक्रय कर रहे लोगों के विरुद्ध निरंतर कार्यवाही की जा रही है। शनिवार को आवकारी वृत्त कटंगी में जिला स्तरीय उद्गुनदस्ता द्वारा संयुक्त कार्यवाही की गई। कार्यवाही में ग्राम गृधुपायली, नांदगाव, बुदबुद, व झमबलटोला के जंगल में नाले के किनारे अलग-अलग स्थानों से बोरियो एवं डिब्बों में भरा हुआ लगभग 1530 किलो लाहन और प्लास्टिक के डिब्बों में भरी हुई 30 लीटर हाथ भट्टी मंदिरा जस कर 2 प्रकरण मध्य प्रदेश आवकारी अधिनियम 1915 की धारा 34 (1) के तहत पंजीबद्ध कर विवेचना में लिए गए। सेमल लेकर शेष लाहन मौके पर नष्ट किया गया। जप्त सामग्री का बाजार मूल्य 1,57,500 रुपये बताया गया। कार्यवाही में सहायक जिला



आवकारी अधिकारी सुभाष चंद्र जोशी, उपनिरीक्षक संदीप श्रीवास्त, च्माकांत बघेल, उपनिरीक्षक (परि.) कौस्तुभ नेताम, मुख्य आरक्षक डीएस उर्दके, आरक्षक टोंकाराम शरणागत, आंशु कुमर नरसिंह टेंकाम, लखन चौधरी, आरिफ खान उपस्थित रहे।

## लापता हुई पत्नी, पति और बच्चे का बुरा हाल

कटंगी (पद्मेश न्यूज़)। विकासखंड कटंगी की ग्राम पंचायत तिरोड़ी के वार्ड क्रमांक 18 खोटीटोला से एक विवाहित महिला वीते रविचंद्र 21 अप्रैल से लापता है। पति सावनलाल बरमेया ने तिरोड़ी थाने में अपनी पत्नी दामिनी बरमेया को गुमशुदगी की शिकायत दर्ज करवाई है। माता, महिला के मायके के लोग अब महिला के पति को डाक धमका रहे हैं। सावनलाल ने बताया कि दामिनी आठुपाना काई और पैना काई बनाने की बात कहकर घर से निकली थी। जो दो देर शाम तक घर वापस नहीं लौटी तो परिजनों ने तलाश शुरू की और नाते-रिश्तेदारों की भी पता किया लेकिन जब कोई पता नहीं चला तो तिरोड़ी थाना पहुंचकर गुमशुदगी की शिकायत दर्ज करवाई। पुलिस महिला को तलाश में जुटी हुई है। इस बीच महिला के परिजन दामाद पर कई तरह के आरोप लगा रहे हैं। जिससे वह काफी आहत है। सावनलाल ने बताया कि 4 साल पहले डोंगराम गाँविया कि दामिनी के साथ उबका विवाह हुआ था और एक बच्चा भी है। दामिनी के लापता होने के बाद सावनलाल और उसके बच्चे का बहुत बुरा हाल है।

**बारबेड वायर (कांटेदार तार) एवं चेन लिंक जाली उचित ढांच पर उपलब्ध लघु उद्योग निगम भोपाल से संबद्ध**

निर्माता

**तिरुपति इंजीनियरिंग वर्क्स मयूर टॉकिंग के सामने हनुमान चौक, बालाघाट**

फ़ोन:- 07632-243531

मो:- 8989976858, 9425139998

## लामता में "पद्मेश"

**इंटरनेट (ब्राडबैंड) एवं केबल टीवी कनेक्शन के लिये संपर्क करें**

**Mo. 8319969927**

## परसवाड़ा में "पद्मेश"

**इंटरनेट (ब्राडबैंड) एवं केबल टीवी कनेक्शन के लिये संपर्क करें**

**Mo. 8319969927**



# मीषण गर्मी से कम हो रहा जलस्तर ग्रामीण क्षेत्रों में गहराया जल संकट

लालबरा (पद्मेश न्यूज)। तेज धूप व उमस भरी गर्मी के तेवर तोखे होने के साथ ही जल की समस्या इन दिनों क्षेत्र में बढ़ने लगी है और इसी तरह गर्मी बढ़ती रही तो आम जनजीवन को कई तरह की परेशानियों का सामना करना पड़ सकता है। साथ ही तेज धूप लगने के साथ ही नदी-नाले, तालाब व कुओं का जल स्तर घटने लगा है। लालबरा मुख्यालय की जीवनदायिनी नदी कहलानी वाली सरठी नदी का भी जल स्तर घटने के साथ ही नदी सूख चुकी है जिसके कारण नदी किनारे स्थित ग्रामों में पानी की समस्या उत्पन्न होने लगी है। साथ ही जिन पशु मालिकों के द्वारा अपने मवेशियों को चरने के लिए नदी की ओर छोड़ दिया जा रहा है उन्हें पानी प्यास लगने पर वे पानी की तलाश में इधर-उधर भटकते नजर आ रहे हैं। लालबरा क्षेत्र के नदी किनारे के गांवों में भी जल स्तर घटने लगा है तो जिन ग्रामों के समीप नदी, नाले व तालाब नहीं है वहां सबसे अधिक पानी के लिए आगामी समय में बाढ़ी-ताही हो सकती है। नदी किनारे निवासरत ग्राम टेकाड़ी, चिचगांव, साल्हा ला, बोरी, मानपुर, अमोली, ददिया, खारी, खिरी व अन्य ग्रामों के ग्रामीणजनों ने सरठी नदी में जगह-जगह स्टापडैम बनाने की शासन-प्रशासन से मांग की है ताकि जल का स्तर बना रहे और ग्रामीणों को गर्मी के दिनों में पानी के लिए परेशान न होना पड़े। चर्चा में ग्रामीणजनों ने बताया कि अप्रैल माह के अंतिम सप्ताह में ही तेज धूप व उमस भरी गर्मी ने लोगों को हलाकाम कर दिया है साथ ही तेज धूप लगने के कारण क्षेत्र की नदी, नाले, तालाब, कुएँ सूखने के साथ ही जल का स्तर घटने लगा है जिससे रबी की धान में सिंचाई नहीं होने से फसल प्रभावित होने के साथ ही सबसे अधिक पशु-पक्षियों की परेशानी बढ़ गई है। नदी, नाले व तालाब में पानी रहने पर पशु-पक्षी प्यास लगने पर उक्त स्थानों से पानी पी लेते हैं परन्तु बतंगाम में सरठी नदी पूरी तरह से सूख जाने के कारण मवेशियों को सबसे अधिक परेशानी हो रही है। जबकि पूर्व में प्रसफुटन समिति व पंचायत के माध्यम से बोरी बंधान कवाचकर जल की संरक्षित किया जाता था परन्तु उक्त कार्य भी नहीं हो रहा है। साथ ही यह भी बताया कि शासन के द्वारा विभिन्न योजनाएँ संचालित की जा रही हैं परन्तु नदी किनारे स्थित ग्रामों में नदी में स्टापडैम का निर्माण नहीं करवाया जा रहा है। अगर स्टापडैम का निर्माण हो जाता है तो जल का स्तर बना रहेगा और गर्मी के दिनों में पानी के लिए परेशानियों का सामना नहीं करना पड़ेगा। शासन-प्रशासन से मांग है कि पंचायत के माध्यम से सरठी नदी में जगह-जगह गांव के पास स्टापडैम का निर्माण करवाया जायेगा ताकि जल का स्तर बना रहे।



## सरठी नदी में स्टापडैम का किया जाये निर्माण - शेरसिंह

शेरसिंह देशमुख ने बताया कि क्षेत्र में तेज गर्मी लगने से नदी, कुएँ व तालाबों का जल स्तर घट चुका है और सरठी नदी सहित अन्य नदियों में जल स्तरोत्तर को बनाये रखने के लिए जल अभियान के तहत किसी तरह का स्टापडैम नहीं बनाया गया है जिसके कारण जल का स्तर नीचे जा रहा है और सरठी नदी सूख चुकी है। जबकि बालाघाट में नदी में स्टापडैम बनाया गया है जिसके कारण नदी में पानी जमा रहने से आसपास के क्षेत्र में जल का स्तर बना हुआ है। साथ ही लालबरा के जीवनदायिनी सरठी नदी में जगह-जगह पंचायत व प्रशासन के द्वारा स्टापडैम का निर्माण करवाना चाहिए जिससे गर्मी के दिनों में सरठी नदी में पानी रहेगा तो पशु पशुओं व पक्षी अपनी प्यास बुझा सकते हैं साथ ही ग्रामों में भी जल स्तर बना रहेगा और गर्मी के दिनों में ग्रामीणजनों को पानी के लिए परेशान नहीं होना पड़ेगा।



## सरठी नदी सूख चुकी है - सिलेकर

डॉ.पी सिलेकर बताया कि गर्मी प्रारंभ होते ही सरठी नदी सूख चुकी है जिसके कारण पशु-पक्षी व वन्यजीवों को प्यास लगने पर पीने के लिए पानी नहीं मिल पा रहा है साथ ही जल का स्तर घट चुका है ऐसी स्थिति में नदी किनारे के समीप गांवों के ग्रामीणजनों को पानी के लिए परेशान होना पड़ रहा है। श्री सिलेकर ने बताया कि नदी का जल स्तर कम होने के साथ ही कुओं का भी जल घट रहा है और सरठी नदी में पानी नहीं होने के कारण सबसे अधिक मवेशियों को परेशानियों का सामना करना पड़ रहा है क्योंकि उन्हें प्यास लगने पर पीने के लिए पानी नहीं मिल पा रहा है इसलिए शासन-प्रशासन को जल की संरक्षित कर जल का वाटरलेवल बढ़ाने के लिए काम करना चाहिए।



## इनका कहना है

मानपुर ग्राम के समीप से सरठी नदी गुजरती है परन्तु गर्मी प्रारंभ होते ही नदी सूख चुकी है जिसके कारण ग्राम स्थित कुएँ व हंडोपों का भी जल स्तर नीचे चले गया है इसलिए सरठी

नदी में पानी जमा रहने पर जल स्तर बना रहेगा जिससे गर्मी के दिनों में पानी की समस्या नहीं होगी।  
बलराम गौतम  
ग्राम पंचायत मानपुर।

# बकोड़ा में विधिक साक्षरता जागरूकता शिविर का हुआ आयोजन



लालबरा (पद्मेश न्यूज)। नगर मुख्यालय से लगभग ४ किमी. दूर ग्राम पंचायत बकोड़ा में तहसील विधिक सेवा समिति वाराणसिनी के द्वारा २७ अप्रैल को विधिक साक्षरता जागरूकता शिविर का आयोजन किया गया। यह शिविर व्यवहार न्यायाधीश सुशीला नेहा बाधरी की अध्यक्षता एवं बकोड़ा सरपंच श्रीमती पुष्पा नागेश्वर के प्रमुख अतिथ्य में प्रारंभ हुआ। इस विधिक साक्षरता जागरूकता शिविर में व्यवहार न्यायाधीश वाराणसिनी सुशीला नेहा बाधरी ने उपस्थित ग्रामीणजनों को उनके अधिकारों के बारे में जानकारी देते हुए कहा कि महिलाओं के साथ किसी के द्वारा अत्याचार एवं शोषण किया जाता है तो उसका विरोध करने के साथ ही उन्हें अपने हक को लड़ाई लड़ना चाहिए जिसके लिए पुलिस प्रशासन भी उनकी मदद करेगी और सरकार महिलाओं के उन्हाय एवं उन्हें स्वतंत्रता बनाने के लिए योजनाएँ भी चला रही है जिसका लाभ लेकर अपने आप को मजबूत बना सकते हैं। साथ ही यह भी कहा कि सभी महिला व ग्रामीणों को समाजोत्थान के क्षेत्र में काम करना चाहिए और किसी ग्रामीणों के साथ मिलता है तो उसका विरोध कर उसे न्याय दिलवाने के लिए प्रयास करना चाहिए जिसे तहसील विधिक सेवा समिति वाराणसिनी के द्वारा भी मदद की जायेगी। चर्चा में बकोड़ा सरपंच श्रीमती पुष्पा नागेश्वर ने बताया कि बकोड़ा में २७ अप्रैल को विधिक साक्षरता जागरूकता शिविर का आयोजन किया गया जिसमें वाराणसिनी न्यायालय के व्यवहार न्यायाधीश सुशीला नेहा बाधरी के द्वारा ग्रामीणों को उनके अधिकारों एवं उनके साथ किसी प्रकार का शोषण, अत्याचार हो रहा है उसके विरुद्ध कानून लड़ाई कैसे लड़ना है उसके बारे में जानकारी दी गई ताकि वे अपने हक व अधिकारों के माध्यम से अपने जीवन को बेहतर बना सकें। इस अवसर पर ग्राम पंचायत बकोड़ा सरपंच प्रतिनिधि श्रीमती नागेश्वर, प्रभारी सचिव धर्मेश ठाकुर, खिरी, बाल्हा, राजकुमार सिंह, रेखा नागेश्वरी, रामवती, च्योति माते, प्रमिला माते, हिरवती नागेश्वर, दुर्गावती देशमुख, चांदामा महेश्वर सहित ग्रामीणजन उपस्थित रहे।

## शनिवार को 23 सर्विस वोटर्स के वोट डाक मत पत्र के स्ट्रांग रूम में रखे गए

बालाघाट (पद्मेश न्यूज)। कलेक्टर व जिला निवाचन अधिकारी डॉ. गिरीश कुमार मिश्रा और राजनीतिक दलों के प्रतिनिधियों को उपस्थिति में शनिवार को डाक मत पत्र का स्ट्रांग रूम खोला गया। ज्ञात हो कि जिले के नियमित रूप से सर्विस वोटर्स के मत लिफाफे प्राप्त हो रहे हैं। प्राप्त लिफाफे आयोग के निर्देशानुसार स्ट्रांग रूम में रखे जा रहे हैं। सहायक नोडल अधिकारी पोंबो गजेंद्र कठनने ने बताया कि शुक्रवार को 23 इटोपीवीयूस प्राप्त हुए हैं। बालाघाट जिले में अब तक कुल 514 इटोपीवीयूस पोस्टल बैलेट प्राप्त हुए हैं। जिन्हें स्ट्रांग रूम में रखे गए। इस दौरान डाक मत पत्र स्ट्रांग रूम नोडल अधिकारी सुहाल नायक, पोस्टल वोटर्स सहायक नोडल अधिकारी गजेंद्र कठनने तथा राजनितिक पार्टी से मोहन राजन, बाबजी के संजय आर्निहोत्री, कांसेस के जयदीप सिंह महरवार, निर्दलीय हिमांशु सिंह कोहराम, खुबरी चौहान तथा पोस्टमैन देवेन्द्र पारधी उपस्थित रहे।

## निरक्षरों को साक्षर बनाने के लिए सर्वे कार्य जारी

लालबरा (पद्मेश न्यूज)। नव भारत साक्षरता अभियान के तहत देशभर के असाक्षर (निरक्षरों) को वर्ष २०२७ तक साक्षर बनाने है ताकि सभी साक्षर बनकर शिक्षा की मुख्य धारा से जुड़ सकें। राज्य शिक्षा केन्द्र भोपाल के निदेशन एवं कलेक्टर डॉ. गिरीशकुमार मिश्रा के मार्गदर्शन में जिलेभर में नव भारत साक्षरता कार्यक्रम संचालित किया जा रहा है। इसी कड़ी में लालबरा विकासखण्ड में भी १५ वर्ष से अधिक आयु के असाक्षरों को साक्षर करने के उद्देश्य से स्थूल के शिक्षकों के द्वारा गांव-गांव पहुंचकर सर्वे किया जा रहा है। शुक्रवार को नगर मुख्यालय स्थित शासकीय एकीकृत कक्षा माध्यमिक स्कूल अमोली के शिक्षक-शिक्षिका के द्वारा ग्राम अमोली का सर्वे किया गया। इस दौरान शिक्षक-शिक्षिका ने घर-घर पहुंचकर ग्रामीणों से साक्षर एवं निरक्षरों की है उसकी जानकारी प्राप्त की एवं जो निरक्षर है उनका सर्वे किया गया जिसकी जानकारी उन्नाविकारियों को प्रेषित की जायेगी। जिसके बाद असाक्षरों को पढ़ाने का कार्य किया जायेगा ताकि



वे साक्षर बन सकें और यह कार्य इस भीषण गर्मी में शिक्षकों के द्वारा धूप-धूप कर किया जा रहा है। शासकीय एकीकृत कक्षा माध्यमिक स्कूल अमोली के प्रधानाचारक अरुणें दुवे ने बताया कि नव भारत साक्षरता कार्यक्रम के तहत १५ वर्ष से अधिक उम्र के निरक्षरों की आगामी २०२७ तक साक्षर बनाना है इसलिए शासन के निर्देशानुसार ग्रामीणों के घर पहुंचकर सर्वे किया जा रहा है कि कौन निरक्षर है ऐसे लोगों को चिह्नित कर उनकी सूची बनाकर उन्हें शिक्षा की मुख्यधारा से जोड़ने का कार्य किया जायेगा। श्री दुवे ने बताया कि यह सर्वे कर कार्य पूरे जिले में शिक्षक-शिक्षिकाओं के द्वारा किया जा रहा है, बाद में ग्राम में कक्षाएँ लगाकर जिन्हें चिह्नित किया गया है कि वे असाक्षर है उन्हें पढ़ाने के साथ ही उनके ज्ञान के स्तर को बढ़ाने का कार्य किया जायेगा ताकि वे शैक्षिक रूप से मजबूत बन सकें।

## जेएसटी महाविद्यालय ने मनाया विश्व सुरक्षा एवं स्वास्थ्य दिवस

बालाघाट (पद्मेश न्यूज)। शासकीय जे.एसटी महाविद्यालय निवेदी सातकोर महाविद्यालय बालाघाट में शनिवार को विश्व सुरक्षा एवं स्वास्थ्य दिवस मनाया गया। जिसमें छात्र छात्राओं को बताया गया है कि हमें हम अपने कर्तव्य थल पर कार्य करते समय हमें क्या सावधानियाँ रखनी चाहिए और कैसे कार्य करना चाहिए। इस जागरूकता अभियान में वका के रूप में मानस पाण्डे, शिवम शुक्ला, खुशी चौधवार एवं राही लिल्लारे द्वारा सुरक्षा स्वास्थ्य संबंधी जानकारी प्रदान की गयी और छात्र छात्राओं को जागरूक किया गया। कार्यक्रम महाविद्यालय के प्राचार्य डॉ. गोविंद सिरसदे के साथ ही अन्य अधिकारी, कर्मचारी एवं छात्र छात्राओं के सहयोग से समग्र किया गया।



## कक्षा १० वीं बोर्ड परीक्षा में शिक्षिका राजरुकर सुयश

लालबरा (पद्मेश न्यूज)। माध्यमिक शिक्षा मंडल भोपाल के द्वारा गत दिवस कक्षा १० वीं बोर्ड परीक्षा का परिणाम घोषित किया गया है। जिसमें लालबरा मुख्यालय स्थित विवेक ज्योति हारर सेक्टर इंडी स्कूल में अध्ययनरत पहलवानि निवासी यादोराव राजरुकर को सुनौती शिक्षिका राजरुकर ने कक्षा दसवीं में ८९ प्रतिशत अंक प्राप्त कर अपने स्कूल व माता-पिता का नाम रोशन किया है। इस सफलता पर स्कूल के शिक्षक-शिक्षिकाएं सहित परिवार के बुद्धे लोगों के द्वारा छाता शिक्षिका राजरुकर को शुभकामनाएं देते हुए उनके ऊज्वल भविष्य को कामना की है।

## लेण्डेडरी सीएम राईस स्कूल में कक्षा १२ वीं में श्रद्धा गौतम ने पाया द्वितीय स्थान

बेहरई/लालबरा (पद्मेश न्यूज)। जनपद पंचायत लालबरा के अंतर्गत आने वाली ग्राम पंचायत बेहरई निवासी स्व. अजय गौतम को सुपुत्री श्रद्धा गौतम ने लेण्डेडरी स्थित सीएम राईस स्कूल में कक्षा १२ वीं विज्ञान एवं गणित संकाय में ५०० में से ७७२ अंक प्राप्त कर १४.४ प्रतिशत बनाकर उत्तीर्ण होकर कक्षा में द्वितीय स्थान प्राप्त कर अपने माता-पिता एवं स्कूल का नाम गौरवोत्थित किया है। छात्रा श्रद्धा गौतम जबचन से पढ़ाई में होनहार रही हैं और आगे अ लोकसेवा आयोग परीक्षा की तैयारी एवं सफलता प्राप्त कर देश की सेवा करना चाहती हैं। छात्रा श्रद्धा गौतम को इस सफलता पर शुभकामनाएं एवं उनके ऊज्वल भविष्य को कामना करने वालों में छात्रा की मम्मी श्रीमती पुसलला गौतम, मामा पुण्ड्राम, कृष्णा चोपड़े सहित अन्य परिवार के सदस्यगण व शिक्षक-शिक्षिकाएं शामिल है।



## डोकबंदी से खिरी पहुंच मार्ग का हुआ निर्माण कार्य



लालबरा (पद्मेश न्यूज)। नगर मुख्यालय से लगभग ८ किमी. दूर ग्राम पंचायत डोकबंदी के सोनारीटोला से खिरी पहुंच मार्ग खराब हो जाने से ग्रामीणजनों व राहगीरों को आने-जाने में खासा परेशानियों का सामना करना पड़ रहा था। इस समस्या से ग्रामीण व राहगीरों को निजात दिलवाने के लिए प्रधानमंत्री ग्रामीण सड़क विभाग के द्वारा सड़क निर्माण के लिए जेसीबी मशीन से खुदाई की गई थी और यह खुदाई जिस स्थान से सड़क अधिक खराब थी उसी स्थान पर की गई थी परन्तु सड़क को खुदाई करने के बाद निर्माण कार्य अग्रा छोड़ दिया गया था। जिसके कारण मार्ग से आने-जाने वाले ग्रामीणजनों व स्कूली छात्र-छात्राओं को खासा परेशानियों का सामना करना पड़ रहा था। साथ ही दुर्घटनाएं भी घटित हो रही थी परन्तु जिम्मेदारों के द्वारा कोई ध्यान नहीं दिया जा रहा था। उक्त समस्या को विगत दिवस प्रमुखता से उठाते हुए बालाघाट एक्सप्रेस अखबार में सड़क खोदकर निर्माण करना भूला प्रशासन, आवागमन से हो रही परेशानी नामक शीक के समाचार प्रकाशित किया गया था। जिसके बाद प्रशासन के अधिकारी हर्काम में आये और सोनारीटोला डोकबंदी से खिरी पहुंच मार्ग का निर्माण कार्य करवाया गया है। अंधरे सड़क का निर्माण हो जाने से अब ग्रामीणजनों व राहगीरों को आने-जाने में सुविधा हो रही है। आपको बता दें कि ग्राम पंचायत डोकबंदी से खिरी तक विगत वर्ष पूर्व प्रधानमंत्री ग्रामीण सड़क विभाग के द्वारा लाखों रूपयों की लागत से सीमेंट-कंक्रीट सड़क का निर्माण कार्य करवाया गया था परन्तु निर्माण कंपनी के द्वारा घटिया तरीके से निर्माण कार्य करवाया गया था। जिसके कारण सड़क निर्माण के कुछ सालों बाद ही सड़क खराब हो चुकी थी और सड़क खराब हो जाने से ग्रामीणजनों व राहगीरों को आने-जाने में बेहद ही परेशानियों का सामना करना पड़ रहा था एवं सड़क के बीच-बीच में दरारे आने से दुर्घटनाएं भी घटित हो रही थीं। जिसके बाद ग्रामीणजनों के द्वारा सड़क का नवीन निर्माण करवाने



## कंजई में "पद्मेश"

इंटरनेट (ब्राडबैंड) एवं केबल टीवी कनेक्शन के लिये संपर्क करें  
Mo. 8319969927

रमरमा महादेव पहाड़ी पर बैठक सम्पन्न

विभागीय कार्यवाही के तहत कठोर दंड दिलवाने का सर्वसम्मति से हुआ निर्णय

वारासिवनी (पद्मेश न्यूज़)। वारासिवनी अंतर्गत ग्राम रमरमा के पेंडीटोला स्थित रमरमा महादेव पहाड़ी पर २० अप्रैल को वन विभाग के डिप्टी रेंजर और तीन वनरक्षकों के द्वारा की गई तोड़फेंड़ का मामला थपने का नाम नहीं ले रहा है। जिसमें २७ अप्रैल को आक्रोशित समिति सदस्य व ग्रामीणों के पूर्व निर्धारित आंदोलन के तहत महादेव पहाड़ी के द्वार पर बैठक का आयोजन किया गया। यह बैठक प्रशासनिक अधिकारी, गाँव समिति सदस्य, ग्रामीण जन एवं गणगण्य नागरिक जनों की उपस्थिति में प्रारंभ की गई। जिसमें घटना के बाद प्रशासन द्वारा की गई कार्यवाही एवं उनके ऊपर एफ्साईआर क्यों दर्ज नहीं की गई सहित अनेक प्रकार के विषयों को लेकर बैठक में सवाल किये गये। जिसमें समिति सदस्य व ग्रामीणों के द्वारा जारी-जारी अपने विचार प्रशासनिक अधिकारियों से अपने विचार के उभारत उनकी कार्यवाही और किस प्रकार आगे कार्यवाही की जायेगी उक्त संबंध में जानकारी दी गई। जहाँ दर्जनों पक्षों के विचारकों में असमानता देखी गई परंतु लगातार चर्चा के बाद निरर्थक विभाग के द्वारा समस्त तकनीकी और विधिक कार्यवाही की जानकारी देते हुये समस्त प्रकार की जानकारियाँ उपलब्ध कराई गईं की किस प्रकार से प्रशासन काम कर रहा है। आगे क्या करने वाला है वर्तमान में निलंबन की कार्यवाही को महज प्राथमिक चरण बताते हुये आगे संभवतः सेवा सम्मति वन पर बंध रखी गईं की जांच उपरत कुछ भी कार्यवाही हो सकती है। इसके बाद ग्रामीण शांत हुये उन्होंने फोरस्ट विभाग की विभागीय कार्यवाही पर सर्व सम्मति से सन्तुष्ट जाहिर कर बताई गईं कार्यवाही अनुसार निरंतर कार्यवाही करने और उसकी सूचना समिति को देने की बात विभाग से कहते हुये मामले में कठोर कार्यवाही करने की बात स्पष्ट रूप से प्रशासनिक अधिकारियों से कही। इसके बाद सर्व सम्मति का निर्णय मानकर बैठक समाप्त की गयी।



यह रहे मौजूद

इस अवसर पर महादेव समिति अध्यक्ष दिलेन्द्र ठाकुर, पूर्व जिला पंचायत सदस्य राहुल बिसेन, जिला पंचायत सदस्य लोमहर बिसेन, अभिषेक सुरना, राजा ठाकुर, एसडीएम आरआर पांडे, एसडीओपी अभिषेक चौधरी, रेंजर छहपात सिंह जादौन, नायब हासौन्दार मंजुला महोबिया, थाना प्रभारी विभेन्द्र च्यकट टांडी, वन विभाग के वन अधिकारी सत्यजित राजवन् अमला ग्रामीण जन एवं गणगण्य नागरिक बड़ी संख्या में मौजूद रहे।

कार्यवाही पर नहीं होनी चाहिये लीपा पोती - लोमहर बिसेन

जिला पंचायत सदस्य लोमहर बिसेन ने पद्मेश से चर्चा में कहा कि बैठक में जो निष्कर्ष आया है वह हमारी भावना के अनुरूप है। यहाँ हर समय हम पहुँच नहीं पाते हैं परंतु यहाँ पर जो समिति सदस्य है व ग्रामीण दिन भर रहकर काम करते हैं उनकी भावना का निष्कर्ष निकला है। निर्णय लिया गया है वन विभाग एवं एसडीएम से जो बात कही है वह सत्यता की तरफ बड़ना चाहिये विभागीय कार्यवाही जल्दी चाहिये। जब इनके द्वारा कहा जा रहा है तो वह अज्ञान तक पहुँचे बीच में ऐसा नहीं होना चाहिए की लीपापोती हो गई।

वन विभाग ने जो हठकत की थी उसके बारे में बताया गया - सुलेन्द्र ठाकुर

समिति अध्यक्ष सुलेन्द्र ठाकुर ने बताया कि रात में जो निष्कर्ष स्थल पर तोड़फेंड़ हुई फिर जो कार्यवाही हुई हमने सभी स्थिति से अवगत करवाया उसके बाद इन लोगों ने २६ अप्रैल को कार्यवाही की तारीख दी थी जिन्होंने २३ अप्रैल को चार कर्मचारियों पर कार्यवाही कर उन्हें निलंबित कर दिया इसके बाद २६ अप्रैल तक कुछ नहीं सुनने मिला तो २७ को बैठक रखी थी। यहाँ प्रशासनिक अधिकारी उपस्थित हुये समिति के साथ बैठे तो निर्णय लिया गया की वन विभाग कार्यवाही करेगा क्योंकि उनका कृष्य क्षमा योग्य नहीं है। यहाँ हर किसी की मायनिक स्थिति सामने आ रही है कि उन पर शासकीय कार्यवाही हो ताकि भविष्य में कोई ऐसा न करे हम इसरो सहमत हैं बात रही तोड़फेंड़ की तो अधिकारियों के सामने बात हुई है हमने कहा है तो उन्होंने सात दिवस में जो भी तोड़फेंड़ और व्यवस्था भंग हुई है उसे पूरा करने की बात कही है। एक विषय रखा गया है कि यहाँ से ७ से १० किलोमीटर दूर सोनेवानी गाँव है जो विस्थापित हुआ है वहाँ तालाब गर्मी में भरा होता है जंगली जानवर पानी पीते हैं जहाँ से एक लंबा महादेव तक आता है उसमें डेढ बनाये ताकि बरसात का पानी स्टोर हो। यहाँ सेलानी आते हैं जलपापल लंबा चलेगा जानवरों को भी लाभ मिलेगा और यह हमारी योजना है इस पर हम काम करेंगे और आगे हम यह स्थान अधिग्रहण करने की मांग कर रहे हैं ताकि इस प्रकार की घटना दोबारा ना हो सके।



यह घटना नदीय - राहुल बिसेन

पूर्व जिला पंचायत सदस्य राहुल बिसेन ने बताया कि वन विभाग कर्मचारियों ने तोड़फेंड़ कर दी थी उसकी बैठक भी यहाँ निष्कर्ष निकला कि यह घटना नदीय है निम्न स्तर की है। इस घटना को किसी भी स्तर पर उचित नहीं कहा जा सकता जिससे जन भावना आहत हुई है। प्रशासन ने कार्यवाही के लिये अवस्थ किया है यह हमारा धार्मिक स्थल है सभी की आस्था का केंद्र है कोई अधिकारी कर्मचारी दोबारा ऐसा ना करें वहाँ चाहते हैं और हम संतुष्ट है। हममें जो डिप्टी रेंजर ने घटना करी है उसकी प्रवृत्ति अपराधी दुष्टिभाव से दिखती है इसके पहले भी वह स्थानीय सरपंच व ग्रामीणों ने उसके अंधे ध्वन पर प्रमाणिकता के साथ शिकायत की थी आरोप लगाया अलग है पर प्रमाणिकता के साथ शिकायत करने पर विभाग की उदासीनता रही या अधिकारी उन पर क्यों मेहरबान थे पता नहीं उसका भी रोग ग्रामीणों में था। इसके पहले भी स्थानीय व्यक्ति ने यहाँ महादेव पहाड़ी पर एक दुकान लगाया था तो उसकी दुकान में इन्होंने आग लगा दी थी। जिसकी शिकायत पुलिस में की गई परंतु रिपोर्ट नहीं हुई जिससे इनकी हौसला अफ़ाई होती रही और विभाग ऐसी ही बचा रहा था।

यह है मामला

वारासिवनी अंतर्गत ग्राम रमरमा के पेंडीटोला में महादेव पहाड़ी स्थित है जो वारासिवनी की नहीं परंतु जिले व आसपास के जिलों में प्रसिद्ध स्थल है। जहाँ पर १२ महीने शुध्दाल अपनी आस्थाओं के साथ महादेव के दर्शन करने आते हैं तो वहाँ हजारों सेलानी प्रकृति की गोद में बसे रमरमा में प्रकृति के सौंदर्य को निहारने के लिये जंगल को महसूस करने के लिये उक्त स्थान पर आते हैं। जहाँ पर निरन्तर भाव से हर महादेव समिति निर्माण कार्य एवं साफसफाई बनाये हुये रखती है यह पूरा क्षेत्र दर्शित सामान्य वन मंडल वन परिक्षेत्र वारासिवनी कार्यालय अंतर्गत आता है। जहाँ पर पद्मेश तत्कालीन डिप्टी रेंजर राजेंद्र बिसेन, सावंगी बोटगाई रविंद्र लडकर, नैतरा बोटगाई राजा मडवौ, रमरमा बोटगाई अशोक परते ने तत्रि में गाँव परिसर पहुँचकर टेबल, कुर्सी आदि वस्तुएं कर रहे दुकानों के पड़तलों में जाकर ताड़फेंड़ कर वहाँ लगे झंडे पर आग लगा दी गई थी। जिससे ग्रामीणों सहित हर किसी को धार्मिक भावना आहत हुई थी जिनके द्वारा अपना जमकर आक्रोश व्यक्त किया गया था जिस पर विभाग के द्वारा मौके पर पहुँचकर २६ अप्रैल तक कठोर कार्यवाही करती बात कही गई थी। जिस पर २३ अप्रैल को वन विभाग के द्वारा उक्त डिप्टी रेंजर व वनरक्षकों को निलंबित कर निलंबन अधिसूचना में लगी सलन कर दिया गया जिससे ग्रामीण और समिति सदस्यों के द्वारा वन विभाग पर अपने कर्मचारियों को बचाने का आरोप लगाते हुए आंदोलन की चेतावनी दी गई थी। इसके बाद पूर्व निर्धारित समय के अनुसार २७ अप्रैल को महादेव पहाड़ी के द्वार पर प्रशासनिक अधिकारी और ग्रामीणों के बीच बैठक की गई जिसमें सर्वसम्मति से विभागीय कार्यवाही पर कसौट दंड दिलवाने का निर्णय लिया गया।

इनका फहना है-



छत्रपाल सिंह जादौन, रेंजर वारासिवनी

समय निर्धारित किया गया था बैठक का तो वह बैठक रखी गई थी। जिसमें निर्णय लिया गया जो सभी को स्वीकार है। विभागीय कार्यवाही आगे बढ़ेगी और कठोर कार्यवाही की जायेगी वर्तमान में इस चीज से सभी को अवगत कराया गया है आगे भी लगातार होने वाली कार्यवाही से अवगत कराकर उनके संसतन में ला दिया जायेगा विभागीय कार्यवाही पूरा करने के बाद सजा निर्धारित होगी।

रमरमा में ग्रामीण एवं समिति सदस्यों के साथ हम सभी प्रशासनिक अधिकारियों ने चर्चा कर निर्णय लिया है कि विधिक कार्यवाही जो विभाग स्तर पर प्रचलित है उसे सभी ने स्वीकार किया है और उसी के सहारे अब आगे बढ़ा जायेगा।



अभिषेक चौधरी एसडीओपी वारासिवनी

रमरमा मंदिर में जो घटना हुई थी उसे लेकर एवं पर बैठक आयोजित की गई है जिसमें ग्रामीणों एवं समिति सदस्यों के द्वारा जो भी बिंदु सामने निकलकर आये हैं उसे पर प्रशासन तत्परता कार्यवाही करेगा इसके लिए हमने सभी को अवस्थ किया है।



आरआर पांडे एसडीएम वारासिवनी

टिहलीबाई विद्यालय ने अपना इतिहास दोहराया

वारासिवनी (पद्मेश न्यूज़)। शिक्षाविद स्व. दादूलाल परिलवाल के द्वारा स्थापित नगर की अंग्रेजी माध्यम की ऐतिहासिक संस्था टिहलीबाई शासकीय माध्यमिक विद्यालय संस्था के प्रधान पंचम हनवत के नेतृत्व में उत्तरोत्तर प्रगति के सोपान पर बढ़ते हुए अपने इतिहास की ओर अग्रसर हो रही है। हाल ही में पूर्व माध्यमिक परीक्षा कक्षा ८वीं के परीक्षा परिणाम घोषित हुए जिसके तहत संस्था में कक्षा आठवीं में दर्ज ३३ विद्यार्थियों में सभी विद्यार्थी प्रविष्ट हुए जिनमें १३ विद्यार्थी ए फ्लस, २८ विद्यार्थी ए एवं २ विद्यार्थी बी प्लस में रहे इस प्रकार कुल परीक्षा परिणाम शत प्रतिशत रहा। वहीं यह उल्लेखनीय है कि संस्था के तीन विद्यार्थी कु. रिद्धिमा धनेश पट्टेले ९५, धैर्य अरुण ठाकुर ९४, कु. दिशा जानीराम हरने ९३ प्रतिशत अंक लेकर विकासखंड वारासिवनी स्तर पर अव्वल रहे। प्रतिशत परीक्षा परिणाम साथ ही विकासखंड स्तर पर शौर्यस्थ स्थान पाने से विद्यालय का इतिहास परिलक्षित हो रहा है। अच्छे परीक्षा परिणाम से विद्यार्थियों ने आर्थिक सहित विद्यालय नगर व जिले का नाम रोशन किया है। विद्यार्थियों को इस सफलता पर स्वोत सम्वन्धक सत्येन्द्र शरणागत, सीएम राहुल विद्यालय प्राचार्य हुमराज पट्टेले, संकुल प्राचार्य के एल चौहान, प्रमुख श्रीवास्तव, गणेश सिंह ठाकुर, भुवनेन्द्र सोनेकर, विनोद डडकले सहित गणगण्य नागरिक व पालकों ने बधाईयाँ देते हुए भविष्य को शुभकामनाएं प्रेषित की गई है। विद्यार्थी को इस सफलता में संस्था प्रधान सहित विद्यालय के शिक्षक शिक्षिकाओं का विशेष योगदान रहा जिनमें श्रीमती अंजु वासुदेव, शालभ सिंह बेस, संगीता वादने, सुश्री अंजु नागरे, श्रीमती मीनाक्षी बिसेन एवं श्रीमती वंदना मेश्राम का शिक्षण कार्य सराहनीय रहा है।



डोकेवासियों को नहीं मिल रहा नल जल योजना का लाभ



वारासिवनी (पद्मेश न्यूज़)। वारासिवनी जनपद पंचायत अंतर्गत आने वाली ग्राम पंचायत डोके में नल जल योजना का पानी नहीं मिल रहा है। ग्राम में जरूर नल जल योजना संचालित हो रही है मगर इसके लाभ से ग्रामीण जन वंचित है। ग्राम में हर बार दो से तीन बार ही पानी मिल रहा है। जिसकी वजह से वे अन्य संसाधनों पर आश्रित हैं। ग्रामीण जनों का साफ तौर पर कहना है कि उन्हें नल जल योजना का पानी मिलना चाहिये।

अन्य संसाधनों से लाना पड़ रहा पानी - धनवती राहंगडाले

इस संबंध में पद्मेश को जानकारी देते हुये ग्रामीण श्रीमती धनवती राहंगडाले ने बताया कि हम लोगों के ग्राम पंचायत डोके में नल जल योजना जरूर है मगर इस नल जल योजना का लाभ हमें नहीं मिल रहा है। जिसकी वजह से हमें अन्य संसाधनों से पानी लाना पड़ रहा है। बीते दिवस हमारे ग्राम में ३ शादी हुई। जिसमें एक शादी हमारे परिवार में थी वही दो शादी अन्य ग्रामीणों के घर हुई। सभी लोगों के साथ पानी की समस्या

नहीं मिलता पानी - शीला राहंगडाले

ग्रामीण शीला राहंगडाले ने पद्मेश को बताया कि उनके ग्राम डोके के इस हिस्से में नल जल योजना का पानी नहीं मिलता है। हम किससे शिकायत कर रहे नहीं पता मगर जब नल जल योजना के कनेक्शन हुये है तो हमें पानी मिलना चाहिये। बस हमारी यही मांग है। हमारी मांग पर पंचायत के जनप्रतिनिधियों को ध्यान देना चाहिये ताकि हमें भी पानी पर्याप्त रूप से प्रतिदिन मिले।

समाधान करने का किया जा रहा प्रयास - रीता मडवौ

इस मामले में ग्राम सरपंच श्रीमती रीता मडवौ ने पद्मेश को बताया कि हमारे द्वारा जिला पंचायत में इस बात की शिकायत की गई है की हमारे ग्राम में पानी की समस्या है। मेरे पति ने स्वयं जाकर यह शिकायत दर्ज कराई है। हम भी मान रहे हैं कि हमारी ग्राम पंचायत डोके में पानी की समस्या है जिसे सुलझाने का प्रयास किया जा रहा है।

शासकीय प्राथमिक अंग्रेजी माध्यम का अच्छा रहा परीक्षा परिणाम



वारासिवनी (पद्मेश न्यूज़)। वारासिवनी अंतर्गत ग्राम पंचायत मेहेदीवाड़ा स्थित शासकीय प्राथमिक शाला का इस वर्ष का वार्षिक परीक्षा परिणाम बहुत अच्छा रहा। इसमें पंचवीं कक्षा में वार्षिक मूल्यांकन सत्र २०२३-२४ के परीक्षा परिणाम जो राज्य शिक्षा केंद्र भोपाल के माध्यम से जारी किये गये उसमें प्रथम स्थान पर कनिष्क पिता मदनलाल बंसोड़ ८७ प्रतिशत के साथ रही वहीं द्वितीय स्थान पर कुमारी मीनाक्षी पिता गणेश चापुकर ८५ प्रतिशत के साथ रही तथा तृतीय स्थान पर कुमारी धनवि पट्टेले पिता सुरेश पट्टेले ७३ प्रतिशत के साथ स्थान प्राप्त किया वहीं कक्षा के अन्य छात्र छात्राओं के द्वारा भी बेहतरीन तरीके से अच्छे अर्जित कर परीक्षा उत्तीर्ण की गई। परंतु इसमें द्वितीय स्थान पर रहने वाली वारासिवनी निवासी मेरीश चापुकर को पुत्री मीनाक्षी चापुकर का चयन हाल ही में जवाहर नवोदय विद्यालय में कक्षा छठवीं में हुआ है जिन्होंने मेहेदीवाड़ा शासकीय प्राथमिक अंग्रेजी माध्यमिक स्कूल के साथ अपने माता-पिता और परिवार जनों का गौरव बढ़ाया है। उनको इस सफलता पर प्रधान पाठक प्रदीप कुमार कोसरेकर संकुल प्राचार्य सीपी पांडे ग्राम सरपंच श्रीमती नंदनि किशोर तामेधर शांता अग्रवाल श्रीमती ऊननबाई शिक्षक नंदर कुमारी डोहरे संजय जनुजुडु स्थान विसेन कुमारी निशत कुरीशी श्रीमती चंद्रकला माहुले श्रीमती गीरीश ठाकुर ने बधाई प्रेषित कर उनके उज्वल भविष्य को कामना की है।

सूचना आम

सर्व साधारण को सूचित किया जाता है कि वारासिवनी वार्ड नं.०७ रस्ता हाउस के सामने बसस्टॉप नं. ९८/८/२६/२३ हेक्टेयर भूमि पर ६ कर्मों की चाल स्थित थी जिसे बिजली के निष्पादन में मेरे द्वारा ०२/०१/२०२३ में न्यायालय से नौकान में खरीदा गया था। जो कि प्रोपर्टी प्रोप्रायटी विक्टूरी गीपीकिसन अग्रवाल के निष्पादन बाद में क्रय किया गया था। जिसके प्रकरण चलते रहे और माननीय उच्च न्यायालय में मेरे द्वारा एम.ए. के.ए. नं. ३०१६/वर्ग २००६ निर्दोष माडल विक्टूरी मधुसूदन एवं अन्य में पेश अपील में दिनांक २१/०८/२००६ को माननीय उच्च न्यायालय के द्वारा उक्त संपत्ति के संबंध में यथार्थता बनायां रखने के आदेश पाठित किये गए हैं जो आज भी पयावत है। अतः गोपीकिसन अग्रवाल के वास्तानों को उक्त संपत्ति बिक्री, बय, बंकिशण करने का अधिकार नहीं है यदि कोई उक्त संपत्ति क्रय करता है तो बिक्री पर शुभ्य माना जावेगा।

वार्ड नं. ०७ निदोष माडल पिता रमेशचंद्र माडल निवासी वार्ड नं. १३ वारासिवनी तहः वारासिवनी जिला बालाघाट म.प.

खैरलाजी में "पद्मेश" इंटरनेट (ब्राडबैंड) एवं केबल टीवी कनेक्शन के लिये संपर्क करें Mo. 8319969927

भोरगढ़ में "पद्मेश" इंटरनेट (ब्राडबैंड) एवं केबल टीवी कनेक्शन के लिये संपर्क करें Mo. 8319969927

कटंगी में "पद्मेश" इंटरनेट (ब्राडबैंड) एवं केबल टीवी कनेक्शन के लिये संपर्क करें Mo. 8319969927



इन्दौर बाजार -

इन्दौर । उद्यम की सुस्ता से शनिवार को स्थानीय किराना बाजार में नाखिल घटाकर बोला गया । खाद्य तेलों में बाजार सुलुकी पर रहे । विलहनों में सरसो व मसूर में मजबूती पर रहा । दलहन में चना मजबूत नजर आया । मसूर में सुलुकी आयी ।

व्यापारिक सूत्रों के अनुसार शनिवार को स्थानीय सियागज किराना बाजार में व्यापार को मात्रा कम हो रही । नाखिल उद्यम की सुस्ता से घटाकर बोला गया । खाद्य तेलों में सुलुकी कायम रही । विलहनों में सरसो व मसूर में मजबूती पर रहा । दलहन में चने में लेवाली से बाजार चढ़त पर रहे । मसूर में सुलुकी आयी । भाव इस प्रकार रहे -

किराना - शकर 3930-4000, खोपरा गोला 118-140, खोपरा दूरा 2450-4450 (15 कि.ग्रा.), जौरा रासमन 270-275, मीडिमन 280-285, वेस्ट 290-300, कंडा हल्का 285-290, मीडिमन 310-340, वेस्ट 360-380, हल्दी निमनामाद 180-215, सोली 275-290, साधुना हल्का 7300-7500, मीडिमन 7500-7700, वेस्ट 7900-8000, सच्चा मोती 7350, सौम फाँट मोती 130-140, मीडिमन 180-220, वेस्ट 280-325, सौम फाँट 270-310, राई दाल 90-95, सरसो दाल 85-95, कालीमिर्च एटम 575-580, गरबल 550-560, मटर दाल 580-595, खसखस अनकली 800-900, क्लोन 950-1200, दालचीनी 245-255, जायफल 580-650, वेस्ट 700-710, चाणू फूल 675-750, शाहजीरा 300-325, तेजपात 911-1011, पधर फूल 350-380, वेस्ट 475-480, नैसानी 900-2000, केसर 190-210, सैंड 190-225, धौली मूली 975-1100, लौंग 850-900, वेस्ट 950-1000, हॉम (वन्देवी 751) 2600, पाउच 2650, 121 नं. दाना 2400, पाउच 2250, 111 नं. डिब्बी 2200, पाउच 2250, सिंघाड़ा 160-185, सिंदूर 6600, देशी कपूर 550-570, 1500, मीडिमन 115-200, पूजा सुगाई 450-475, अरंडा 130-145, हरी इलायची शंकर 1850-1900, मीडिमन 2050-2100, बोल्ड 2250-2300, एडमू बोल्ड 2400-2650, पाणवार 2150, बड़ौदा इलायची 1375-1450, मीडिमन 1500-1600, वेस्ट 1625-1700, लरकूज भाग 610-640, काजू (240) 750-825, काजू (320) 700-720, काजू डब्ल्यू 650-675, एस. डब्ल्यू 625-650, एफ.एस. डब्ल्यू 600-630, दुकड़ी 590-610, बादाम भाग 640-770, सिंगारुनी 650-790, टॉप 500-575, अखरौट 450-650, जर्दौ 250-350, वेस्ट 450-600, किशमिश कंभारी 420-470, वेस्ट 550-650, इंडियन 145-150, चारीली 1485-1500, वेस्ट 1600, मुन्हा 450-550, वेस्ट 650-900, अंबरी 750-1450, मखाना 650-925, खरक 115-135, मीडिमन 140-180, वेस्ट 225-250, एकरू, वेस्ट 300-310, पिस्ता 1300-1450, कंधारी 1750-1900, गेहूँ आटा 1560-1570, मेदा कूड़ा 1590-1600, रखा कूड़ा 1670-1860, बेसन 3950 (50 कि.ग्रा.), नाखिल (220) 1800-1850, (160) 2000-2050, (100) 2000-2250, (250) 2050-2100

तेल - सियागज 1490-1500, मुम्बई 1500, राजकोट तेलिया 2350, सोया साल्टेड 880-885, सोया रिफाईंड 920-950, कफायता 925, भूमिया 925, कच्चा 930

रात की धारणा - गुजरत लूज 1460, मुम्बई पाम 910, मुम्बई सोया 930, खली - कपस्या खली (60 कि.ग्रा.) इन्दौर 1810, दलहन-उत्प्रेत 1810, खंडना-बुरहानपुर 1790, अकोला 2840 (प्रति क्विंटल)

रिवाल - सरसो 5800-5850, एक्जेंट 5300-5400, सायादा 4600-4700, सोयायाना 4600-4650, टोला (महुडा बीज) 4100-4150, अलसी 7600-7600

दलहन - चना कटोवालिया बेट 6400-6450, एक्जेंट 6100-6200, काबूली चना बिटको 6300-6600, काबूली चना काबूली 6700-7200, काबूली चना मीडिमन 7400-8300, काबूली चना डॉलर 9060-10600, मसूर बेट 6000-6050, एक्जेंट 5800-5900, पूजा शशी 9000-9100, पाला 9100-9200, चन्नीको 9200-9300, नायलोन 9300-9400, तुवर निमाड़ी 950-11000-11100, एक्जेंट 10500-10700, हल्की 9500-9800, तुवर महाद्वार 11500-11700, उड़द बेट 9400-9500, एक्जेंट 9200-9300, हल्की 9000-9100, शंकर 9200-9400

दाल - चना दाल एक्जेंट 7900-8000, बोल्ड 8100-8500, तुवर दाल सना नं. 14200-14400, तुवर दाल फूल 16000-16100, तुवर दाल बोल्ड 17000-17100, मसूर दाल एक्जेंट 7150-7250, बेट 7350-7450, मूंग दाल 10750-10850, बोल्ड 11000-11100, मूंग मोगर 11200-11300, बोल्ड 11400-11500, उड़द दाल 11300-11500, बोल्ड 11500-11600, मोगर 12100-12200, बोल्ड 12300-12400

आना - शंभू मिल क्राइटीव 2150-2200, (147) 2250-2300, बेट 2300-2350, लोकनम 2500-2550, बेट 2550-2600, चन्द्रोसी 3100-3800, ज्वर डेरी 2500-2650, मक्का पीली 2150-2200, गन्जर 2100-2150

चावल - चावल हंसा सफेद 2500-2700, सेला 2900-3100, परमत 2800-3000, दुबराज 4000-4500, रासभोग 7000-7500, काली मुंज 8000-8500, बासमती दुवार 8500-9000, मोती दुवार 7500-8000, मोगर 4200-5500, निबार 9500-10000, बासमती (921) 11500-12500, बासमती सैला 7500-9500, पोहा 4300-4800

मावा - इन्दौर 360, उज्जैन 280, तलामन 340 रु. प्रति किलो।

इन्दौर सराफा बाजार - इन्दौर । शनिवार को स्थानीय सराफा बाजार में कामकाज की मात्रा कम हो रही । दोनों ही मूल्यांकन धातुओं में बाजार मजबूती पर रहा । भाव इस प्रकार रहे -

धातु (9999) 82400, चाँदी (99) 82300, चंद्र 81600, सिंका 900, सोना 10 ग्राम 74200,

क्रेडिट कार्ड से यूटिलिटी भुगतान पर एक फीसदी शुल्क लगाना नई दिव्ही । बैंक और आईडीएफसी फर्म बैंक एक नई से क्रेडिट कार्ड से यूटिलिटी भुगतान करने पर एक फीस लागू करेगी । यह शुल्क तब लागू जब आप एक सकारण में हाल तक 15,000 रुपये से ज्यादा का भुगतान करते हैं। अगर कोई व्यक्ति 15,000 रुपये से ज्यादा का भुगतान बिना क्रेडिट कार्ड से नहीं करता है। फीसदी शुल्क पर 18 फीसदी जीएसटी भी देना होगा। आईडीएफसी फर्म ने इसकी सीमा 20,000 रुपये रखी है।

अंक - आज का दिन आपके लिए परिवार में कुछ समस्याएं लेकर आती वाला है। आप अपने परिवार के किसी सदस्य के स्वास्थ्य को लेकर चिंतित रहेंगे। कार्यक्षेत्र में भी आपका मन कुछ गलती हो सकता है। आपको किसी दूसरे के काम में कोई गलती नहीं निकालनी है। किसी के बहवाव में आकार कोई भी निवेश न करें, अन्यथा नुकसान हो सकता है।

वृषभ - आज का दिन आपके लिए खुशनुमा रहने वाला है। कार्यक्षेत्र में आपको एक के बाद एक खुशखबरी सुनने को मिल सकती है। जीवन साथी के करियर में आपको एक अच्छा उखाल देखने को मिलेगा, जिससे आपके मन में प्रसन्नता नहीं रहेगी। आप किसी चर्च को निवेश में निवेश न करें, अन्यथा नुकसान हो सकता है।

मिथुन - आज का दिन आपके लिए कुछ खिसेपर कर दिखाने के लिए रहेगा। कार्यक्षेत्र में आपको किसी को साझेदार बनाने से बचना होगा। आपका किसी सहकर्मी से मतभेद खतरा है, जो आपका काम में बाधा डाल सकता है। यदि आप किसी लंबे समय में काम के चलते अकस्मात यात्रा पर जाना पड़ सकता है।

सिंह - आज का दिन आपके लिए अनुकूल रहने वाला है। यदि आप किसी नई नौकरी को लक्ष्य कर रहे थे, तो आप उसमें सफल होंगे। आप किसी को भी बिना मनीषा से सलाह देने से चूकें। कार्यक्षेत्र में लोग आपके कामों की तारीफ करते नजर आएंगे। परिवार में सदस्यों में यदि कुछ कलह चल रही थी तो वह भी ठीक होती दिख रही है।

कन्या - आज का दिन किसी यात्रा पर जा सकते हैं। वाहन को अकस्मात खराबी के कारण आपका धन खर्च बढ़ सकता है। आपको अपने आपसाब रह रहे लोगों से मदद की आवश्यकता है। आप अपनी सूख सुविधाओं को वस्तुओं पर अच्छा खाना धन व्यय करेंगे। आपको तेज वाहनों के प्रयोग से सांभलकर चलना होगा। आप किसी वाद विवाद से दूर रहे। आपको किसी लंबी दूरी की यात्रा पर जाने का मौका मिल सकता है।

तुला - आज का दिन आपके लिए तनावग्रस्त रहने वाला है। आप अपने काम को छोड़कर दूसरों का काम निपटाने में लगे रह सकते हैं। आप किसी दूसरी व्यक्ति के मामले में कुछ ना जोड़ें, अन्यथा कोई कठिनाई हो सकती है। आपको किसी सरकारी योजना का पूरा लाभ मिलेगा। आप अपने धन को लेकर कोई महत्वपूर्ण निर्णय ले सकते हैं।

वृश्चिक - आज आप कार्यक्षेत्र में कोई परिवर्तन कर सकते हैं। अपने खान-पान पर नियंत्रण बनाए रखें। आपको कुछ पैर संबंधी समस्या हो सकती है। आपका कोई मित्र आपकी मदद के लिए आएगा। राजनीति में कार्यरत लोगों को किसी बड़े प्रेस को प्रतिष्ठ हो सकती है।

धनु - आज का दिन आपके लिए नुकसानदायक रहने वाला है। आपने यदि पहले कोई निवेश किया था, तो उससे आपको कोई नुकसान हो सकता है। आप किसी प्राप्ति की खबरों की योजना बना रहे हैं, तो उसमें आप उससे चूक न अवल पहेलुओं को स्वाधीनता से जान लें। कार्यक्षेत्र में कोई आपका खिलाफ कोई बहुरंज रच सकता है। आपको स्वास्थ्य में चल रही समस्याओं को दूर करने की कोशिश करनी होगी, जिसमें आप डॉक्टरों परामर्श अवश्य लें।

मकर - आज का दिन आपके लिए शान्तिपूर्ण रहने वाला है। व्यवसाय में आप कोई बड़ा डिलीजेशन ले सकते हैं। आपको वाहनों के प्रयोग से सावधान रहने की आवश्यकता है, नहीं तो अकस्मात खराबी के कारण आपका धन खर्च बढ़ सकता है। आपको किसी काम में आ रही समस्याओं को दूर करने के लिए अपने भाई व बहनों से बातचीत करनी होगी। परिवार में कोई आपकी किसी बात का बुरा मन सकता है।

कुम्भ - आज आप कोई भी काम पूरा सफल विचार कर ही करेंगे। आप यदि किसी योजना में धन लगाएंगे, तो वह आपके लिए अच्छा रहेगा। आपका कोई काम यदि अटक गया था, तो वह शीघ्र ही पूरा होगा। आपको अपने आप नुकसान में लोगों से बचा कर रखनी होगी, तभी आप उससे कोई काम निकलवा सकेंगे।

मौन - कार्य क्षेत्र में अधिकारियों का पूरा साथ मिलेगा। यदि आप किसी काम को लेकर अपने जीवनसाथी से कोई मदद मांगें, तो वह आपको आसानी से मिल जायेगी। कार्यक्षेत्र में आपका कोई नुकसान होने की संभावना है। आपको अपनी संतान के स्वास्थ्य के प्रति सचेत रहना होगा।

संसेक्स और निफ्टी में आधा फीसदी से ज्यादा तेजी रही मुंबई । बीते सप्ताह घरेलू शेयर बाजारों के दोनों सूचकांक संसेक्स और निफ्टी में आधा फीसदी से ज्यादा तेजी देखा गया। लगातार पांच दिनों से तेजी दिखा रहे शेयर बाजार सप्ताह के आखिरी कारोबारी दिन बुधवार को गिरावट के साथ बंद हुए। बाजार के जानकारों का कहना है कि सप्ताह के आखिरी संसेक्स बाजारों में मिले-जुले रविवारों के बीच निवेशकों ने बैंकिंग, वित्तीय और उपभोगी टिकाऊ शेयरों में निवेश कम कर दिया। इस वजह से भी बाजार के वैश्यापार संसेक्स और निफ्टी में पांच दिनों की तेजी के बाद दिखवाली दृष्टि को मिली। व्यापारियों ने कहा कि बैंकिंग स्थर पर कच्चे तेल की बढ़ती कीमत, रुपये में गिरावट और लगातार विदेशी फंड की निकाली से बाजार पर निवेश पड़ा है। बीते सप्ताह शेयर बाजार के सप्ताह के कारोबारी दिन पर नजर डालें तो सप्ताह के पहले कारोबारी दिन सोमार को एशियाई बाजारों में तेजी, कच्चे तेल की कीमतों में गिरावट और विदेशी निवेशकों की बढ़ी खरीदारी के बीच बौंसड का 30 शेयर वाला संसेक्स कारोबार में 639 अंक चढ़कर 73,728 पर खुला और 639 अंक चढ़कर 73,728

अंक पर बंद हुआ। वहीं एएसएसी में 22,190.1 अंक की बढ़त के साथ निफ्टी 190.1 पर खुला और 190.1 अंक की बढ़त के साथ 22,337.10 अंक पर बंद हुआ। बैंकिंग बाजारों में तेजी के बाद भारतीय वैश्यापार इंडिटी सूचकांक गंगवारको के लगातार तीसरे सप्ताह में बढ़त के साथ खुले। संसेक्स 314 अंक बढ़कर 73,947 पर खुला और 314 अंक बढ़कर 73,947 पर बंद हुआ। निफ्टी 90 अंक की बढ़त के साथ 22,426 पर खुला और 31.60 अंक मजबूत होकर 22,368.00 पर बंद हुआ। बैंकिंग बाजारों से मिले सकारात्मक संकेतों के धरलू शेयर बाजार में बुधवार को भी हरी निराण मिली। सूचकांक की शुष्कता और। शुष्कता कारोबार में संसेक्स 152.05 अंक पर खुला और 31.60 अंक की बढ़त के साथ 73,852 पर बंद हुआ। निफ्टी 41.71 अंक उड़लकर 22,409.70 के लेवल पर खुला और 34 अंक मजबूत होकर 22,402 पर बंद हुआ। कोटक महिंद्रा बैंक में भारी बिकवाली और विदेशी बाजारों में 639 अंक चढ़कर 73,728 पर खुला और 639 अंक चढ़कर 73,728

अंक पर बंद हुआ। वहीं एएसएसी में 22,190.1 अंक की बढ़त के साथ निफ्टी 190.1 पर खुला और 190.1 अंक की बढ़त के साथ 22,337.10 अंक पर बंद हुआ। बैंकिंग बाजारों में तेजी के बाद भारतीय वैश्यापार इंडिटी सूचकांक गंगवारको के लगातार तीसरे सप्ताह में बढ़त के साथ खुले। संसेक्स 314 अंक बढ़कर 73,947 पर खुला और 314 अंक बढ़कर 73,947 पर बंद हुआ। निफ्टी 90 अंक की बढ़त के साथ 22,426 पर खुला और 31.60 अंक मजबूत होकर 22,368.00 पर बंद हुआ। बैंकिंग बाजारों से मिले सकारात्मक संकेतों के धरलू शेयर बाजार में बुधवार को भी हरी निराण मिली। सूचकांक की शुष्कता और। शुष्कता कारोबार में संसेक्स 152.05 अंक पर खुला और 31.60 अंक की बढ़त के साथ 73,852 पर बंद हुआ। निफ्टी 41.71 अंक उड़लकर 22,409.70 के लेवल पर खुला और 34 अंक मजबूत होकर 22,402 पर बंद हुआ। कोटक महिंद्रा बैंक में भारी बिकवाली और विदेशी बाजारों में 639 अंक चढ़कर 73,728 पर खुला और 639 अंक चढ़कर 73,728

अंक पर बंद हुआ। वहीं एएसएसी में 22,190.1 अंक की बढ़त के साथ निफ्टी 190.1 पर खुला और 190.1 अंक की बढ़त के साथ 22,337.10 अंक पर बंद हुआ। बैंकिंग बाजारों में तेजी के बाद भारतीय वैश्यापार इंडिटी सूचकांक गंगवारको के लगातार तीसरे सप्ताह में बढ़त के साथ खुले। संसेक्स 314 अंक बढ़कर 73,947 पर खुला और 314 अंक बढ़कर 73,947 पर बंद हुआ। निफ्टी 90 अंक की बढ़त के साथ 22,426 पर खुला और 31.60 अंक मजबूत होकर 22,368.00 पर बंद हुआ। बैंकिंग बाजारों से मिले सकारात्मक संकेतों के धरलू शेयर बाजार में बुधवार को भी हरी निराण मिली। सूचकांक की शुष्कता और। शुष्कता कारोबार में संसेक्स 152.05 अंक पर खुला और 31.60 अंक की बढ़त के साथ 73,852 पर बंद हुआ। निफ्टी 41.71 अंक उड़लकर 22,409.70 के लेवल पर खुला और 34 अंक मजबूत होकर 22,402 पर बंद हुआ। कोटक महिंद्रा बैंक में भारी बिकवाली और विदेशी बाजारों में 639 अंक चढ़कर 73,728 पर खुला और 639 अंक चढ़कर 73,728

अंक पर बंद हुआ। वहीं एएसएसी में 22,190.1 अंक की बढ़त के साथ निफ्टी 190.1 पर खुला और 190.1 अंक की बढ़त के साथ 22,337.10 अंक पर बंद हुआ। बैंकिंग बाजारों में तेजी के बाद भारतीय वैश्यापार इंडिटी सूचकांक गंगवारको के लगातार तीसरे सप्ताह में बढ़त के साथ खुले। संसेक्स 314 अंक बढ़कर 73,947 पर खुला और 314 अंक बढ़कर 73,947 पर बंद हुआ। निफ्टी 90 अंक की बढ़त के साथ 22,426 पर खुला और 31.60 अंक मजबूत होकर 22,368.00 पर बंद हुआ। बैंकिंग बाजारों से मिले सकारात्मक संकेतों के धरलू शेयर बाजार में बुधवार को भी हरी निराण मिली। सूचकांक की शुष्कता और। शुष्कता कारोबार में संसेक्स 152.05 अंक पर खुला और 31.60 अंक की बढ़त के साथ 73,852 पर बंद हुआ। निफ्टी 41.71 अंक उड़लकर 22,409.70 के लेवल पर खुला और 34 अंक मजबूत होकर 22,402 पर बंद हुआ। कोटक महिंद्रा बैंक में भारी बिकवाली और विदेशी बाजारों में 639 अंक चढ़कर 73,728 पर खुला और 639 अंक चढ़कर 73,728

अंक पर बंद हुआ। वहीं एएसएसी में 22,190.1 अंक की बढ़त के साथ निफ्टी 190.1 पर खुला और 190.1 अंक की बढ़त के साथ 22,337.10 अंक पर बंद हुआ। बैंकिंग बाजारों में तेजी के बाद भारतीय वैश्यापार इंडिटी सूचकांक गंगवारको के लगातार तीसरे सप्ताह में बढ़त के साथ खुले। संसेक्स 314 अंक बढ़कर 73,947 पर खुला और 314 अंक बढ़कर 73,947 पर बंद हुआ। निफ्टी 90 अंक की बढ़त के साथ 22,426 पर खुला और 31.60 अंक मजबूत होकर 22,368.00 पर बंद हुआ। बैंकिंग बाजारों से मिले सकारात्मक संकेतों के धरलू शेयर बाजार में बुधवार को भी हरी निराण मिली। सूचकांक की शुष्कता और। शुष्कता कारोबार में संसेक्स 152.05 अंक पर खुला और 31.60 अंक की बढ़त के साथ 73,852 पर बंद हुआ। निफ्टी 41.71 अंक उड़लकर 22,409.70 के लेवल पर खुला और 34 अंक मजबूत होकर 22,402 पर बंद हुआ। कोटक महिंद्रा बैंक में भारी बिकवाली और विदेशी बाजारों में 639 अंक चढ़कर 73,728 पर खुला और 639 अंक चढ़कर 73,728

अंक पर बंद हुआ। वहीं एएसएसी में 22,190.1 अंक की बढ़त के साथ निफ्टी 190.1 पर खुला और 190.1 अंक की बढ़त के साथ 22,337.10 अंक पर बंद हुआ। बैंकिंग बाजारों में तेजी के बाद भारतीय वैश्यापार इंडिटी सूचकांक गंगवारको के लगातार तीसरे सप्ताह में बढ़त के साथ खुले। संसेक्स 314 अंक बढ़कर 73,947 पर खुला और 314 अंक बढ़कर 73,947 पर बंद हुआ। निफ्टी 90 अंक की बढ़त के साथ 22,426 पर खुला और 31.60 अंक मजबूत होकर 22,368.00 पर बंद हुआ। बैंकिंग बाजारों से मिले सकारात्मक संकेतों के धरलू शेयर बाजार में बुधवार को भी हरी निराण मिली। सूचकांक की शुष्कता और। शुष्कता कारोबार में संसेक्स 152.05 अंक पर खुला और 31.60 अंक की बढ़त के साथ 73,852 पर बंद हुआ। निफ्टी 41.71 अंक उड़लकर 22,409.70 के लेवल पर खुला और 34 अंक मजबूत होकर 22,402 पर बंद हुआ। कोटक महिंद्रा बैंक में भारी बिकवाली और विदेशी बाजारों में 639 अंक चढ़कर 73,728 पर खुला और 639 अंक चढ़कर 73,728

अंक पर बंद हुआ। वहीं एएसएसी में 22,190.1 अंक की बढ़त के साथ निफ्टी 190.1 पर खुला और 190.1 अंक की बढ़त के साथ 22,337.10 अंक पर बंद हुआ। बैंकिंग बाजारों में तेजी के बाद भारतीय वैश्यापार इंडिटी सूचकांक गंगवारको के लगातार तीसरे सप्ताह में बढ़त के साथ खुले। संसेक्स 314 अंक बढ़कर 73,947 पर खुला और 314 अंक बढ़कर 73,947 पर बंद हुआ। निफ्टी 90 अंक की बढ़त के साथ 22,426 पर खुला और 31.60 अंक मजबूत होकर 22,368.00 पर बंद हुआ। बैंकिंग बाजारों से मिले सकारात्मक संकेतों के धरलू शेयर बाजार में बुधवार को भी हरी निराण मिली। सूचकांक की शुष्कता और। शुष्कता कारोबार में संसेक्स 152.05 अंक पर खुला और 31.60 अंक की बढ़त के साथ 73,852 पर बंद हुआ। निफ्टी 41.71 अंक उड़लकर 22,409.70 के लेवल पर खुला और 34 अंक मजबूत होकर 22,402 पर बंद हुआ। कोटक महिंद्रा बैंक में भारी बिकवाली और विदेशी बाजारों में 639 अंक चढ़कर 73,728 पर खुला और 639 अंक चढ़कर 73,728

अंक पर बंद हुआ। वहीं एएसएसी में 22,190.1 अंक की बढ़त के साथ निफ्टी 190.1 पर खुला और 190.1 अंक की बढ़त के साथ 22,337.10 अंक पर बंद हुआ। बैंकिंग बाजारों में तेजी के बाद भारतीय वैश्यापार इंडिटी सूचकांक गंगवारको के लगातार तीसरे सप्ताह में बढ़त के साथ खुले। संसेक्स 314 अंक बढ़कर 73,947 पर खुला और 314 अंक बढ़कर 73,947 पर बंद हुआ। निफ्टी 90 अंक की बढ़त के साथ 22,426 पर खुला और 31.60 अंक मजबूत होकर 22,368.00 पर बंद हुआ। बैंकिंग बाजारों से मिले सकारात्मक संकेतों के धरलू शेयर बाजार में बुधवार को भी हरी निराण मिली। सूचकांक की शुष्कता और। शुष्कता कारोबार में संसेक्स 152.05 अंक पर खुला और 31.60 अंक की बढ़त के साथ 73,852 पर बंद हुआ। निफ्टी 41.71 अंक उड़लकर 22,409.70 के लेवल पर खुला और 34 अंक मजबूत होकर 22,402 पर बंद हुआ। कोटक महिंद्रा बैंक में भारी बिकवाली और विदेशी बाजारों में 639 अंक चढ़कर 73,728 पर खुला और 639 अंक चढ़कर 73,728

अंक पर बंद हुआ। वहीं एएसएसी में 22,190.1 अंक की बढ़त के साथ निफ्टी 190.1 पर खुला और 190.1 अंक की बढ़त के साथ 22,337.10 अंक पर बंद हुआ। बैंकिंग बाजारों में तेजी के बाद भारतीय वैश्यापार इंडिटी सूचकांक गंगवारको के लगातार तीसरे सप्ताह में बढ़त के साथ खुले। संसेक्स 314 अंक बढ़कर 73,947 पर खुला और 314 अंक बढ़कर 73,947 पर बंद हुआ। निफ्टी 90 अंक की बढ़त के साथ 22,426 पर खुला और 31.60 अंक मजबूत होकर 22,368.00 पर बंद हुआ। बैंकिंग बाजारों से मिले सकारात्मक संकेतों के धरलू शेयर बाजार में बुधवार को भी हरी निराण मिली। सूचकांक की शुष्कता और। शुष्कता कारोबार में संसेक्स 152.05 अंक पर खुला और 31.60 अंक की बढ़त के साथ 73,852 पर बंद हुआ। निफ्टी 41.71 अंक उड़लकर 22,409.70 के लेवल पर खुला और 34 अंक मजबूत होकर 22,402 पर बंद हुआ। कोटक महिंद्रा बैंक में भारी बिकवाली और विदेशी बाजारों में 639 अंक चढ़कर 73,728 पर खुला और 639 अंक चढ़कर 73,728

अंक पर बंद हुआ। वहीं एएसएसी में 22,190.1 अंक की बढ़त के साथ निफ्टी 190.1 पर खुला और 190.1 अंक की बढ़त के साथ 22,337.10 अंक पर बंद हुआ। बैंकिंग बाजारों में तेजी के बाद भारतीय वैश्यापार इंडिटी सूचकांक गंगवारको के लगातार तीसरे सप्ताह में बढ़त के साथ खुले। संसेक्स 314 अंक बढ़कर 73,947 पर खुला और 314 अंक बढ़कर 73,947 पर बंद हुआ। निफ्टी 90 अंक की बढ़त के साथ 22,426 पर खुला और 31.60 अंक मजबूत होकर 22,368.00 पर बंद हुआ। बैंकिंग बाजारों से मिले सकारात्मक संकेतों के धरलू शेयर बाजार में बुधवार को भी हरी निराण मिली। सूचकांक की शुष्कता और। शुष्कता कारोबार में संसेक्स 152.05 अंक पर खुला और 31.60 अंक की बढ़त के साथ 73,852 पर बंद हुआ। निफ्टी 41.71 अंक उड़लकर 22,409.70 के लेवल पर खुला और 34 अंक मजबूत होकर 22,402 पर बंद हुआ। कोटक महिंद्रा बैंक में भारी बिकवाली और विदेशी बाजारों में 639 अंक चढ़कर 73,728 पर खुला और 639 अंक चढ़कर 73,728

अंक पर बंद हुआ। वहीं एएसएसी में 22,190.1 अंक की बढ़त के साथ निफ्टी 190.1 पर खुला और 190.1 अंक की बढ़त के साथ 22,337.10 अंक पर बंद हुआ। बैंकिंग बाजारों में तेजी के बाद भारतीय वैश्यापार इंडिटी सूचकांक गंगवारको के लगातार तीसरे सप्ताह में बढ़त के साथ खुले। संसेक्स 314 अंक बढ़कर 73,947 पर खुला और 314 अंक बढ़कर 73,947 पर बंद हुआ। निफ्टी 90 अंक की बढ़त के साथ 22,426 पर खुला और 31.60 अंक मजबूत होकर 22,368.00 पर बंद हुआ। बैंकिंग बाजारों से मिले सकारात्मक संकेतों के धरलू शेयर बाजार में बुधवार को भी हरी निराण मिली। सूचकांक की शुष्कता और। शुष्कता कारोबार में संसेक्स 152.05 अंक पर खुला और 31.60 अंक की बढ़त के साथ 73,852 पर बंद हुआ। निफ्टी 41.71 अंक उड़लकर 22,409.70 के लेवल पर खुला और 34 अंक मजबूत होकर 22,402 पर बंद हुआ। कोटक महिंद्रा बैंक में भारी बिकवाली और विदेशी बाजारों में 639 अंक चढ़कर 73,728 पर खुला और 639 अंक चढ़कर 73,728

अंक पर बंद हुआ। वहीं एएसएसी में 22,190.1 अंक की बढ़त के साथ निफ्टी 190.1 पर खुला और 190.1 अंक की बढ़त के साथ 22,337.10 अंक पर बंद हुआ। बैंकिंग बाजारों में तेजी के बाद भारतीय वैश्यापार इंडिटी सूचकांक गंगवारको के लगातार तीसरे सप्ताह में बढ़त के साथ खुले। संसेक्स 314 अंक बढ़कर 73,947 पर खुला और 314 अंक बढ़कर 73,947 पर बंद हुआ। निफ्टी 90 अंक की बढ़त के साथ 22,426 पर खुला और 31.60 अंक मजबूत होकर 22,368.00 पर बंद हुआ। बैंकिंग बाजारों से मिले सकारात्मक संकेतों के धरलू शेयर बाजार में बुधवार को भी हरी निराण मिली। सूचकांक की शुष्कता और। शुष्कता कारोबार में संसेक्स 152.05 अंक पर खुला और 31.60 अंक की बढ़त के साथ 73,852 पर बंद हुआ। निफ्टी 41.71 अंक उड़लकर 22,409.70 के लेवल पर खुला और 34 अंक मजबूत होकर 22,402 पर बंद हुआ। कोटक महिंद्रा बैंक में भारी बिकवाली और विदेशी बाजारों में 639 अंक चढ़कर 73,728 पर खुला और 639 अंक चढ़कर 73,728

अंक पर बंद हुआ। वहीं एएसएसी में 22,190.1 अंक की बढ़त के साथ निफ्टी 190.1 पर खुला और 190.1 अंक की बढ़त के साथ 22,337.10 अंक पर बंद हुआ। बैंकिंग बाजारों में तेजी के बाद भारतीय वैश्यापार इंडिटी सूचकांक गंगवारको के लगातार तीसरे सप्ताह में बढ़त के साथ खुले। संसेक्स 314 अंक बढ़कर 73,947 पर खुला और 314 अंक बढ़कर 73,947 पर बंद हुआ। निफ्टी 90 अंक की बढ़त के साथ 22,426 पर खुला और 31.60 अंक मजबूत होकर 22,368.00 पर बंद हुआ। बैंकिंग बाजारों से मिले सकारात्मक संकेतों के धरलू शेयर बाजार में बुधवार को भी हरी निराण मिली। सूचकांक की शुष्कता और। शुष्कता कारोबार में संसेक्स 152.05 अंक पर खुला और 31.60 अंक की बढ़त के साथ 73,852 पर बंद हुआ। निफ्टी 41.71 अंक उड़लकर 22,409.70 के लेवल पर खुला और 34 अंक मजबूत होकर 22,402 पर बंद हुआ। कोटक महिंद्रा बैंक में भारी बिकवाली और विदेशी बाजारों में 639 अंक चढ़कर 73,728 पर खुला और 639 अंक चढ़कर 73,728

अंक पर बंद हुआ। वहीं एएसएसी में 22,190.1 अंक की बढ़त के साथ निफ्टी 190.1 पर खुला और 190.1 अंक की बढ़त के साथ 22,337.10 अंक पर बंद हुआ। बैंकिंग बाजारों में तेजी के बाद भारतीय वैश्यापार इंडिटी सूचकांक गंगवारको के लगातार तीसरे सप्ताह में बढ़त के साथ खुले। संसेक्स 314 अंक बढ़कर 73,947 पर खुला और 314 अंक बढ़कर 73,947 पर बंद हुआ। निफ्टी 90 अंक की बढ़त के साथ 22,426 पर खुला और 31.60 अंक मजबूत होकर 22,368.00 पर बंद हुआ। बैंकिंग बाजारों से मिले सकारात्मक संकेतों के धरलू शेयर बाजार में बुधवार को भी हरी निराण मिली। सूचकांक की शुष्कता और। शुष्कता कारोबार में संसेक्स 152.05 अंक पर खुला और 31.60 अंक की बढ़त के साथ 73,852 पर बंद हुआ। निफ्टी 41.71 अंक उड़लकर 22,4









# कांग्रेस ने केंद्र सरकार पर बोला हमला कहा पहले 2जी स्पेक्ट्रम आवंटन को घोटाला कहा, अब खुद ही नीलामी सिस्टम हटाना चाहती है

नई दिल्ली। कांग्रेस ने केंद्र सरकार को 2जी स्पेक्ट्रम पर सुप्रीम कोर्ट से फंसले में बदलाव की मांग को पाखंड बताया है कांग्रेस का कहना है कि भाजपा के पाखंड की कोई सीमा नहीं है। क्योंकि एक तरफ उसने यूपीए सरकार में हुए 2जी स्पेक्ट्रम के सरकारी आवंटन को घोटाला कहा था। वहीं, दूसरी तरफ अब नरेंद्र मोदी सरकार ने नीलामी के बिना स्पेक्ट्रम देने के लिए सुप्रीम कोर्ट से अनुमति मांग रही है।



कांग्रेस का यह वायदा तब आया है जब केंद्र सरकार ने 22 अप्रैल को 2जी स्पेक्ट्रम मामले में अपने फैसले में बदलाव के लिए सुप्रीम कोर्ट का रुक किया है। सरकार ने सुप्रीम कोर्ट से कहा है कि देश के प्राकृतिक संसाधनों को बेइजाबान या अलग करके समान नीलामी का रस्ता अपनाया जाना चाहते हैं। नीलामूलक है कि सुप्रीम कोर्ट ने 2 फरवरी 2012 को एरिए गैर अपने फैसले में नवंबर 2008 में दूरसंचार नगरी ए राजा के कार्यकाल के दौरान अलग-अलग फॉर्मों को दिए गए 2 जी स्पेक्ट्रम लाइसेंसों को रद्द कर दिया था।

**कांग्रेस के केंद्र सरकार पर आरोप**  
कांग्रेस महासचिव जयराम रमेश ने कहा

**तेलगाना की मंत्री कोऊ सुरेखा को आयोग का निर्देश...भाजपा पर संयम बरते**

नई दिल्ली। निर्वाचन आयोग ने भारत खा समिति (बीआरएम) के कार्यकारी अध्यक्ष के. टी.आर.प्रसाद पर फोन टैपिंग सहित अन्य मामलों से अभिनयियों को ब्रेक करने का आदेश लगाते के लिए तेलगाना की मंत्री कोऊ सुरेखा को आदेश देकर उन्हें संयम बरतने को कहा। चुनाव आयोग ने कहा कि मंत्री की टैपिंग/फॉन ऑडियो आदेश सहितता को रोकना आवश्यक है। निर्वाचन आयोग ने बीआरएम नेता श्रवणा रासोजू की औपचारिक शिकायत पर कार्रवाई करने और सुरेखा को संयम बरतने का निर्देश दिया। बीआरएम की पिछली सरकार के दौरान विधायी नेताओं के कथित फोन टैपिंग और कुछ कंप्यूटर फिस्म और आधिकारिक डेटा को नष्ट करने के कारण कांग्रेस सरकार ने कुछ पुलिस अधिकारियों को गिरफ्तार किया था।

**आप को साउथ गुप से कोई रिश्तत मिली नहीं...केजरीवाल का सुप्रीम कोर्ट में जबाव**

नई दिल्ली। दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल ने शनिवार को दिल्ली के कौशल शिवराज घोषाल से जुड़े मनी लॉन्ड्रिंग मामले में इंटी के हलफनामे पर अपराध जवाब दाखिल किया। केजरीवाल ने कहा कि चुनाव कार्यक्रम की घोषणा और अरविंद आचार सहिता लागू होने से ठीक पहले इंटी को गिरफ्तारी का तारीख और उसका समय केंद्रीय जांच एजेंसी की ममानती की ओर इशारा करती है। केजरीवाल ने अपने हलफनामे में कहा है कि उनकी गिरफ्तारी इसका ताजा उदाहरण है कि कैसे केंद्र सरकार ने अपने सबसे बड़े राजनीतिक प्रतिद्वंद्वी को चुनने के लिए इंटी और मनी लॉन्ड्रिंग रीथी कानून का दुरुपयोग किया है। इस बात का जो इंटी नहीं है कि आप को साइडउथ रूप से रिश्तत मिली। इसके बाद गोवा चुनाव अभियान में कहा का इस्तेमाल किया जाना दुर्घ को बात है। केजरीवाल ने कहा कि आप के पास करिब रिश्तत का एक भी संपर्क नहीं आया और इस संबंध में लगाए गए आरोप बेबुनियाद हैं। रिपोर्ट के मुताबिक, केजरीवाल ने अपने जवाब में कहा, स्वतंत्र और निष्पक्ष चुनाव के लिए सभी राजनीतिक दलों को एक जैसा अवसर उपलब्ध कराया जाना बेहद जरूरी है। इसके बाद में याचिकाकर्ता की अवेध गिरफ्तारी उचित नहीं है। वहीं इंटी ने सुप्रीम कोर्ट में कहा है कि केजरीवाल ने मामले में अपने आचरण से जांच अधिकारियों को यह विश्वास दिलाया कि वह मनी लॉन्ड्रिंग के दोषी हैं।

## अमृतपाल सिंह की राजनीतिक पारी शुरू, खडूर साहिब से लड़ेंगे लोकसभा चुनाव

अमृतसर। वारिस पंजाब दे प्रमुख अमृतपाल सिंह खडूर साहिब लोकसभा चुनाव से अपनी राजनीतिक पारी शुरू करने जा रहे हैं। वह चुनाव वह किसी पार्टी के मंच पर नहीं लड़ेंगे। अमृतपाल सिंह पंजाब के दो अरबी मुठों से जाते हैं और यह चुनाव मुठों पर लड़ना जाएगा। लोकसभा चुनाव लड़ने की चर्चाओं पर उनकी मां बलदेवी देवी ने कहा कि अमृतपाल सिंह पर चुनाव लड़ने का दबाव बनाया जा रहा था और अब वह खडूर साहिब लोकसभा से चुनाव लड़ेंगे।

**दिल्ली के सरकारी स्कूल को 276 छात्रों ने जेईई एडवांस्ड के लिए क्राफिलाई**

नई दिल्ली। दिल्ली के सरकारी स्कूलों में फिर जेईई में सरकारी परीक्षा में कामयाबी की नई इबारत लिखी है। दरअसल, दिल्ली सरकार के 12 वीं वीओ अवेडर स्कूल ऑफ स्पेशलाइज्ड एक्सलेंस (एएसओएस) के 295 छात्रों ने जेईई में सरकारी दी थी, इसमें से 276 छात्रों ने मंस परीक्षा पास कर जेईई एडवांस्ड के लिए क्राफिलाई किया है। एक बचपन के अनुभव, प्रचार एएसओएस के छात्रों में 99.9 प्रतिशत अंक हासिल किए हैं, जबकि 25 छात्रों ने 99 प्रतिशत से अधिक अंक मिले हैं। 42 छात्रों ने 98 प्रतिशत से अधिक और 104 विद्यार्थियों ने 95 प्रतिशत से अधिक अंक प्राप्त किए हैं। एएसओएस छात्रों की उपलब्धि से दिल्ली सरकार की शिक्षा मंत्री आतिशी ने सभी छात्रों, उनके अभिभावकों और शिक्षकों को बधाई दी। आतिशी ने कहा कि सीएम का अनुमान जताते इस्का कारण है। रिपोर्ट में कहा गया है कि सामान्य से अधिक शारिरीय से फसलों का अधिक उत्पादन होगा। निच मंत्रालय की मासिक आर्थिक समीक्षा में कहा कि खाद्य कीमतों में और नरमी आने वाली है क्योंकि मासिक में मानसून के भीषण के दौरान सामान्य से अधिक बारिश को आसन्न बताया है। इससे अलावा मिनट खुरदा दुर्घटना में माध्यम से अप्रैप्टी को सुलभस्थित किया गया है। सरकारी सूचों में एएसओएस की बताया कि सरकार दालों के आयात घटकर के 8.7 प्रतिशत से

**असम में हाथी का आतंक...तो वन रक्षकों सहित तीन लोगों की मौत**

तेजपुर। असम के सोनितपुर जिले में एक जंगली हाथी के हमले में दो वन रक्षकों सहित तीन लोगों की मौत हुई और एक अन्य व्यक्ति घायल हो गया। एक वन अधिकारी ने इसकी जानकारी दी। पश्चिम तेजपुर प्रमोविग में पश्चिम अफ्रीका निगम कर्मचारी के कहा कि जब वनवासी इलाकों में गश्त कर रहे थे, तभी जंगली हाथी सामने से देकियाजुली जंगल से भटककर माजुली गांव में घुस गया और तीन लोगों को कुचलकर मौक पर ही मार डाला, जबकि 3 वन विभाग के एक अन्य कर्मचारी को घायल कर दिया। उन्होंने बताया कि मुक्तकों की पहचान वनरक्षक कोलेख बोरों और सौरन राखा और स्थानीय व्यक्ति को पहचान जतिन तांती के रूप में की गई है।

**दिल्ली सरकार की लोगों से अपील...जरूरत पड़ने पर घर से निकले**

नई दिल्ली। दिल्ली में अभी लू से रहत है,लेकिन दोपहर में तेज धूप निकलने से गर्मी पसीने छूड़ा रही है। यह देखकर दिल्ली सरकार के स्वास्थ्य विभाग ने एक दिना-निर्देश जारी करके लोगों को सावधान किया है। स्वास्थ्य विभाग ने कहा है कि दोपहर 12 बजे से 3 बजे तक लोगों को तेज धूप में बाहर नहीं निकलने की सलाह दी है। स्वास्थ्य विभाग ने जारी दिना-निर्देश में कहा है कि तेज धूप में बाहर निकलने के तब बाहर रहने से लू लाने की आशंका है। इस शिवाय में लोगों को कमजोर, सिर दर्द, चकर आना, उन्हा, घबराहट, सांस व थकान तेज हो जाने की समस्या होती है। इसी वजह से दोपहर में भी अधिक होने पर बाहर न निकले और अधिक देर तक धूप में रहने से बचना चाहिए। गर्मियों में रहने को बचाव हेतु से पर्याय पानी पीना आवश्यक है। यदि प्यास लगी हो तब भी थोड़े-थोड़े अंतराल पर पानी जरूर पिएं। घर से बाहर जाते समय पानी की बोतल जरूर ले जाएं। नींबू पानी और छाछ का सेवन जरूर करें। इससे शरीर में पानी की कमी नहीं हो पाती। इसके साथ ही आग मीठमिठ फलों का सेवन कर सकते हैं। तरबूज, खजूर, संतरा, खीरा व ककड़ी का सेवन अधिक करें। क्योंकि इनमें पानी की मात्रा अधिक होती है। इसके साथ ही स्वास्थ्य विभाग ने कहा कि धूप में बाहर जाते समय काले और उजाले पहरे रंग के कपड़े पहनने से परहेज करना चाहिए। दोपहर में निकलते समय सिर को छाटा, टोपी या गण्डे से ढंक कर रचना चाहिए। अगर घर पर काम में तापमान अधिक हो तब भी कर्मों, गमबती महिलाओं और बुजुर्गों को परेशानी हो सकती है। कामे को ठंडा जरूर करें। वहीं चाय, कॉफी, शराब व काबोनेटेड साफ्ट ड्रिंक का सेवन नहीं करना चाहिए।

पर एक संयुक्त संसदीय समिति का गठन करेगी। साथ ही पी पीएम घोषाल समेत इन सभी घोषालों की जांच करेगी। जिसके जरिए भाजपा ने 8200 करोड़ रुपए जमा किए। 4 जून को भारत के मतदाता संगठित लूट को इस पार्टी को बाहर का रस्ता दिखा देंगे। सात चरणों में होने वाले लोकसभा चुनावों के लिए मतदान 19 अप्रैल से शुरू हुआ था। वोटों की गिनती 4 जून को होगी।

### केंद्र सरकार ने सुप्रीम कोर्ट में क्या आवेदन दिया था

दरअसल, केंद्र को और से पेश अर्जी जनरल अरु वैकट्टरमणी ने सीओआई चंद्रबुध और जस्टिस जे बी पारोदाला को बेंच में एक आवेदन दिया था। इस पर अर्जित सुप्रीम कोर्ट की मांग की गई थी। बेंच को बताया गया था कि याचिका में 2012 के फैसले में संशोधन की मांग की गई है क्योंकि केंद्र सरकार कुछ मामलों में 2जी स्पेक्ट्रम लाइसेंस देना चाहता है। हालांकि, बाद में एक सूत्र ने यह दावा किया था कि सरकार 2012 के सुप्रीम कोर्ट के फैसले को बदलने की मांग नहीं कर रही है।

## भारत ने किया इजरायली बेलिस्टिक मिसाइल रॉक का परीक्षण

### -पाकिस्तानी परमाणु बमों को टुकड़े करके एक सटीक है राख

नई दिल्ली। भारत ने इजरायली बेलिस्टिक मिसाइल रॉक का परीक्षण किया। यह मिसाइल पाकिस्तानी परमाणु बमों को राख कर सकती है। विशेषज्ञों का मानना है कि भारत ने पाकिस्तान के परमाणु जखीरे के खिलाफ काउंटरफोर्स रणनीति के तहत इस इजरायली ब्रह्मरात्र पर दांव लगाया है। बताया जा रहा है कि भारत ने अपने सुखोई-30 एफकेआईएफ टाइटर जेट की मदद से इजरायल की किरिल्टे मजद 2 या कि रॉक मिसाइल का सफल परीक्षण किया है। इस टेस्ट को अंजमान निकोवामी में प्रमाण दिया गया जहां पर इन दिनों चीन ने जरूर जा रहा है। कि मिसाइल को इजरायल के दिल्ली हाई वेल्थ टारगेट को 250 किमी दूर से तबाह करने के लिए बनाया है। यह

## दूसरे चरण में बिहार की 5 सीटों में सर्वाधिक 64 प्रतिशत हुआ

पटना। बिहार में पहले चरण में 4 सीटों पर मतदान हुआ था दूसरे चरण में 5 क्षेत्रों में वोटिंग हुई। इस वोटिंग में किशनगंज सुबह भी ओगो फिर शाम को भी आगे रहा। अंततः बिहार की 5 सीटों में सर्वाधिक 64 प्रतिशत हुआ। यह लोकसभा चुनाव 2019 के 66 प्रतिशत मतदान से थोड़ा ही कम है। अब तक वोटिंग वाली बिहार की बाकी 8 सीटों के मुकाबले उना हलोलालित करने वाला अंकजु नहीं है। वहीं गमी से भी सबसे ज्यादा वोट थी। बिहार की जिन 5 सीटों पर चुनाव हुआ उसमें सबसे कम 38 डिग्री तापमान यहीं देव किया गया। क्या निर्णय गंभी के कारण यहां मतदान अच्छा हुआ? नहीं- इसका सीधा संबंध है। किशनगंज दूसरे तरह से तीसरे नंबर पर रहे एआईएमआरएम था। इस बार भी बालाएण यह सीट- यह पका है।

किशनगंज लोकसभा में 2019 के लोकसभा चुनाव में राष्ट्रीय जनतांत्रिक गठबंधन (राजग) को 40 में से 39 वोट थे। राजग ने बिहार की 40 में से 29 वोट जीती थी किशनगंज सीट को छोड़कर। तब जीते वाले कांग्रेस प्रत्याशी को चुनाव के बाद भी हारना दल यूनाइटेड के संयुक्त महदुद अक्षरफ को 30.91 और असदुद्दीन औबेसी को पार्टी एआईएमआरएम के प्रत्याशी

दखराल इमन को 26.78 प्रतिशत वोट मिले थे। एक तरह से इस सीट पर बेहद नजदीकी मुकाबला हुआ था और कुल मतदान में से 89 प्रतिशत वोट इन तीनों में बंट गया था। यह बाद कांग्रेस और एआईएमआरएम के प्रत्याशी वही रहे जदयू को गया चेतना उरारना पृष्ठ मार्ग मुहम्मद आलम। इस बार वोटिंग 2019 के मुकाबले दो प्रतिशत कम हुआ। यह कमी बहुत बड़ा मामला नही है।

असल मात्रा है कि इस सीट पर क्या जदयू पिछली बार जितना ताकतवर नर आया? इस सवाल का जवाब मुहम्मदजी नीतीश कुमार की रणनीति में पहुंचे लोगों ने बता दिया है। दूसरी बात यह कि क्या बहुत कम अंतर से तीसरे नंबर पर रहे एआईएमआरएम को मुख्य मुकामले में खड़ा करने के लिए औबेसी ने जिस तरह से लगातार करीब 48 घंटे दिन-रात मेहनत की और भटककर बचपन दिए उसमें मुस्लिम बहुल इस सीट पर उन्हें फायदा नहीं मिला होगा? एक और सवाल यह कि क्या कांग्रेस ने जीती हुए राजगों का नाम घोषित करने में भी देरी की तो उसका जवाब नहीं होगा? वह सवालों के जवाब में जीत-हार और अंतर का निर्णय है। एक और बात यह भी बता दें है कि भाजपा ने फिर इस सीट पर उदयोनिता

नीति अपना रखी है लेकिन अगर पाकिस्तानी रणनीतिक परमाणु बम का इस्तेमाल करता है क्या वना होगा। इसी वजह से उन्होंने भारत को काउंटरफोर्स क्षमता विकसित करने की सलाह दी ताकि पाकिस्तान के परमाणु क्षमता को ही तबाह किया जा सके। इससे वह भारत पर हमला ही नहीं कर पाएगा। इसी वजह से भारत ने इस रॉक मिसाइल को इजरायल से खरीदा है। बता दें कि भारत ने हाल ही में हवा से सह पर मार करने वाली इजरायली बलिस्टिक मिसाइल रॉक का परीक्षण किया है। इस तब भारत उसका से बड़े पैमाने पर मिसाइल रॉक से बड़ा हवा लोकेन यूकेन युद्ध के बाद हालात बदलते हुए दिख रहे हैं।

अगली पीढ़ी को एयर डू से परफेक्ट बना देगा है। इस मिसाइल को किसी हाई वेल्थ टारगेट फिर चाहे वह कोई ठिकाना हो या चतुर्ता फिर लक्ष्य, अंडरग्राउंड हो या चौरफा क्लिटेडो से लक्ष्य ठिकाना, यह मिसाइल जीपीएस बने के बाद भी सटीक हमला करने में सक्षम है। इस मिसाइल में किसी ठिकाने के अंदर घुसकर तबाही मचाने या फिर वारहेड के विस्फोट दोनों की क्षमता है। लक्ष्य में असु तकनीक का इस्तेमाल इजरायल ने किया है जो सक्षम बम में किया है जिसे भारत पहले भी इस्तेमाल कर चुका है। इस मिसाइल को दामने से पहले पायलट लक्ष्य के बमों में हर तरह की जानकारी डाल देता है। तथा विशेषज्ञ रोडहैंड कोर का मानना है एक सटीक सिस्टम की वजह से परंपरागत बॉम्बर अब बेकार होना जा रहे हैं। लेकिन अगर इस मिसाइल का इस्तेमाल किया जाए तो बॉम्बर बिना दुश्मन की भी मिसाइल के बिना आर दूर ही तबाही मचाने में सक्षम है। इस मिसाइल का इस्तेमाल दुश्मन के पहले हमला करने पर जवाबी हमले के लिए किया जा सकता है। रिपोर्ट में कहा गया है कि काउंटर फोर्स टारगेटिंग का उद्देश्य सीमित परमाणु युद्ध के बीच दुश्मन के सैन्य ठिकाने को तबाह करना है। विश्व शोषण विधिपन नारंग का कहना है कि पाकिस्तान ने रणनीतिक परमाणु बम बना लिया है जिससे भारत रणनीतिक दृष्टिबम में आ गया है। भारत ने पहले परमाणु हमला नहीं करने की

## महाराष्ट्र कांग्रेस नेता ने खरगे से पूछा.....राज्य में किसी मुसलमान को टिकट क्यों नहीं

मुंबई। महाराष्ट्र कांग्रेस नेता मोहम्मद आरिफ (नामि खान) ने महाराष्ट्र लोकसभा चुनाव 2024 प्रचारक समिति से इस्तीफा दिया है। आरिफ ने हाल ही में कांग्रेस के अध्यक्ष महिबुल्लाजुन मुस्लिम नेता को टिकट न देने पर नाराजगी जाहिर की थी। जिसके बाद एआईएमआरएम ने उन्हें खुला आर्किट दिया है। लोकसभा चुनाव 2024 के लिए अपने उम्मीदवारों की सूची जारी करने के बाद कांग्रेस में गवागट देखने को मिल रहा है। टिकट बंटवारे को लेकर महाराष्ट्र कांग्रेस नेता मोहम्मद आरिफ ने महाराष्ट्र लोकसभा चुनाव 2024 प्रचारक समिति से इस्तीफा दे दिया है।

### प्रचारक समिति से इस्तीफा दिया

दरअसल, आरिफ ने हाल ही में कांग्रेस अध्यक्ष खरगे को पत्र लिखकर चुनाव प्रचार में हिस्सा न लेने की बात कहकर कांग्रेस की प्रचारक समिति से इस्तीफा दिया था। आरिफ ने कहा, खरगे जी, मैं आपका धन्यवाद देता हूँ कि आपने मुझे संपूर्ण समिति का हिस्सा बनाया, लेकिन मैं मुस्लिम समुदाय का नेता हूँ और मुसलमान मुझे पेट रहे हैं कि पार्टी ने किसी मुस्लिम उम्मीदवार को टिकट क्यों नहीं देना चाहिए, जो केवल मुस्लिम कोट बाहरी है लेकिन उना नेकल नहीं है। अगर आप हमारे पार्टी में आते हैं, तब हम आपको मुंबई से सीट देने के लिए तैयार हैं।

## वित्त मंत्रालय ने रिपोर्ट में किया दावा

दोषकालिक अनुबंध के लिए ब्राजील और अर्जेंटीना जैसे नए बाजारों के साथ वाताचन कर रही है। ब्राजील से 20,000 टन उड़क का आयात किया जाएगा और अर्जेंटीना से अरहर आयात करने के लिए वाताचन लाभाभ अतिवा चरण में है। सरकार ने दालों के आयात के लिए मौजबूत कर, तंजाविया और म्यांमार से भी अनुबंध किया है। सचिव्यों के संबंध में, किसलिन की हालिया रिपोर्ट भी बताती है कि, सचिव्यों की कीमतें जू के बाद कम हो जाएंगी।

## मानसून के बाद खाद्य पदार्थों की कीमतों में आगेगी नरमी

नई दिल्ली। वित्त मंत्रालय ने हाल ही जारी की गई मासिक आर्थिक समीक्षा में बताया है कि सरकार को मानसून के बाद खाद्य पदार्थों की कीमतों में कमी आने की उम्मीद है। भारतीय मौसम विज्ञान विभाग (आइएमडी) की ओर से इस बार सामान्य से अधिक मानसून का अनुमान जताते इस्का कारण है। रिपोर्ट में कहा गया है कि सामान्य से अधिक बारिश से फसलों का अधिक उत्पादन होगा। निच मंत्रालय की मासिक आर्थिक समीक्षा में कहा कि खाद्य कीमतों में और नरमी आने वाली है क्योंकि मासिक में मानसून के भीषण के दौरान सामान्य से अधिक बारिश को आसन्न बताया है। इससे अलावा मिनट खुरदा दुर्घटना में माध्यम से अप्रैप्टी को सुलभस्थित किया गया है। सरकारी सूचों में एएसओएस की बताया कि सरकार दालों के आयात घटकर के 8.7 प्रतिशत से

## की कीमतों के लिए अच्छा है, लेकिन मानसून का विवरण भी महत्वपूर्ण है।

आरिफ ने कहा, खरगे जी, मैं आपका धन्यवाद देता हूँ कि आपने मुझे संपूर्ण समिति का हिस्सा बनाया, लेकिन मैं मुस्लिम समुदाय का नेता हूँ और मुसलमान मुझे पेट रहे हैं कि पार्टी ने किसी मुस्लिम उम्मीदवार को टिकट क्यों नहीं देना चाहिए, जो केवल मुस्लिम कोट बाहरी है लेकिन उना नेकल नहीं है। अगर आप हमारे पार्टी में आते हैं, तब हम आपको मुंबई से सीट देने के लिए तैयार हैं।

## आरबीआई की मौजूसी ने खाने-पीने के चीजों की बढ़ती कीमतों पर जताई थी चिंता

इससे पहले आरबीआई की मौजूसी ने भी सचिवियों के लिए एक चुनौती नहीं हुई है। उदाहरण के लिए, जर्मनी, इटली, दक्षिण अफ्रीका, फ्रांस और ब्रिटेन जैसे खाद्य पदार्थों की बढ़ती कीमतों का सामना कर रहे हैं।

# तीन दुकानों में 6-7 लाख की हुई चोरी

## बीती रात अज्ञात चोरों ने नोवेल्टी हाउस गली की दुकानों को बनाया निशाना

बालाघाट (पद्मेश न्यूज़)। इन दिनों अज्ञात चोरों के हाँसले इतने बढ़ गए हैं कि वह अब कोतवाली थाना क्षेत्र के समीप भी चोरी की वारदात करने से नहीं चूक रहे हैं ताजा मामला कोतवाली थाना क्षेत्र से लगे सराफा बाजार का है जहाँ शुकुवार व शनिवार को दरमियानी रात नोवेल्टी हाउस गली में अज्ञात पांच चोरों ने कार से आकर अलग-अलग तीन दुकानों को अपना निशाना बनाया जहाँ से उन्होंने लगभग नगद सहित 6 से 7 लाख रुपये की चोरी की वारदात को अंजाम दिया है तो वहीं एक सराफा दुकान के स्वजनों की नॉट खुलने से अज्ञात चोर भाग खड़े हुए तो वहीं व्यापारियों व निजी संस्थान के लोगों ने पुलिस पर ही सवाल खड़े किए हैं और कहा कि जब इतने व्यस्तमय हो कोतवाली थाना क्षेत्र से चोर चोरी की घटना को काफिर कर सकते हैं तो फिर पुलिस की सुरक्षा व्यवस्था पर ही सवाल उठते हैं जबकि नोवेल्टी हाउस गली सराफा बाजार में पुलिस की प्रस्त रात्रि में होती थी एवं दो दो पुलिस आरक्षक मार्केट में लाए जाते थे किंतु इन दिनों ऐसा कुछ भी मार्केट में पुलिस की सुरक्षा व्यवस्था नहीं दिख रहा है इसलिए अज्ञात चोरों के हाँसले बुलंद हुए हैं। कोतवाली थाना क्षेत्र के सबसे पास और मार्केट क्षेत्र में अज्ञात चोरों ने चोरों की वारदात को अंजाम



दिया है। शुकुवार व शनिवार को दरमियानी रात नोवेल्टी हाउस गली में एक के बाद एक तीन दुकानों में अज्ञात चोरों ने चोरी की। इनमें से एक दुकान के बाहर लगा सीसीटीवी कैमरा ही चोरों ने तोड़ दिया। इससे पहले कि चोर और दुकानों को भी अपना निशाना बनाते, दुकान संचालकों के स्वजनों की नॉट खुलने और शोर मचाने पर अज्ञात चोर भाग निकले।



हालाँकि, उनकी पूरी गतिविधि रोड पर और दुकानों के अंदर लगे सीसीटीवी कैमरों में कैद हो गई है। कैमरों में एक-दो नहीं बल्कि पांच लोग नजर आ रहे हैं, जो चोरी की नीयत से कार से पहुंचे थे और करीब डेढ़ घंटे तक उन्होंने अलग-अलग दुकानों को निशाना बनाया। पांच अज्ञातों का कार से सबसे व्यस्तमय और पाश इलाके में संचालित दुकानों में

चोरी करना, आधी रात बेखौफ होकर चोरी की वारदात को अंजाम देना, पुलिस की रात्रि गश्ती पर सवाल खड़े कर रहा है। पूर्व में भी कोतवाली थाना क्षेत्र में बदमाशों ने हनुमान चौक स्थित पांच-छह दुकानों पर एक-साथ चोरी की थी। इतना ही नहीं, इसी चौक पर पंजाब नेशनल बैंक में भी संधमारी करते हुए पुलिस को खुली चुनौती दी थी।

### दो कोट और कैश लेकर गये - लखनऊर चौदे

नोवेल्टी हाउस गली में संचालित श्रेष्ठ टेलर्स दुकान के संचालक लखनऊर चौदे ने बताया कि उन्हें सुबह चार बजे पुलिस के माध्यम से पता चला कि उनकी दुकान का शटर टूटा हुआ है और चोरी का प्रयास हुआ है। दुकान आकर देखा तो रुपये रखे का गल्ल और ग्राहक के सिलाए हुए दो कोट गायब हैं।

### शटर तोड़ने की आवाज सुनाई दी- प्राथु जैन

दस कदम की दूरी पर राजवंश ज्वेलर्स के संचालक प्राथु जैन ने बताया कि उनकी दुकान से लगा उनका घर है। रात करीब तीन बजे मेरी माता कल्पना जैन को शटर तोड़ने की आवाज सुनाई दी। दुकान में देखा तो गल्ल में रखे करीब दो लाख रुपये और लगभग 5 लाख की गिरवी का सामान नहीं था और सामान बिखरा पड़ा था। दुकान के अंदर लगे सीसीटीवी फुटेज में चोर शटर के नीचे से दाखिल होते हुए और गल्ल में हाथ खलकर नकदी निकालते दिखाई दे रहे हैं। परिवार वालों की आवाज सुनते ही दो बदमाश दुकान से निकलते भी देखे गए हैं। पुलिस ने प्राथु जैन को शिकायत पर अपराध दर्ज कर जांच शुरू कर दी है।

### बाहर लगे सीसीटीवी कैमरा तोड़ दिया गया

श्रेष्ठ टेलर्स के सामने विराट ज्वेलर्स के संचालक ने बताया कि उनकी दुकान में नकदी या जेवर की चोरी तो नहीं हुई, लेकिन दुकान के बाहर लगा एक सीसीटीवी कैमरा तोड़ दिया गया। ऐसा अंदाज लगाया जा रहा है कि जैसे ही चोरों द्वारा अलग-अलग दुकान को अपना निशाना बनाया जा रहा था उस समय जब राजवंश दुकान के संचालक के परिजन अज्ञात चोरों की आहट से उठे तो वैसे ही अज्ञात चोर फरार हो गए जिसमें बहिराट ज्वेलर्स से महज सीसीटीवी कैमरा ही तोड़ा जाए थे उसके बाद उन्हें अंदर घुसना था, किंतु आहट पाकर वह भाग खड़े हुए क्योंकि अज्ञात चोर जैसे ही जिस भी दुकानों में चोरी की वारदात करने के लिए प्रवेश करते थे उसके पहले वह दुकानों में लगे बाहर की ओर के सीसीटीवी कैमरे को तोड़ देते थे उसी प्रकार सबसे पहले यह विराट ज्वेलर्स के सीसीटीवी कैमरे तोड़ ही जाए थे कि इतने में आहट पाकर अज्ञात चोर वहाँ से भाग गए।



**पुलिस की सुरक्षा व्यवस्था पर उठे सवाल**  
जिन जिन दुकानों में अज्ञात चोरों द्वारा चोरी की वारदात की गई वहाँ के संचालकों का यह कहना था कि जिस प्रकार से सराफा बाजार नोवेल्टी हाउस कोतवाली थाना क्षेत्र से पास है और कोतवाली थाना क्षेत्र से लगे हुए क्षेत्र में यदि अज्ञात चोरों की घटना को काफिर करते हैं तो कहीं ना कहीं इसे देखते हुए पुलिस की सुरक्षा व्यवस्था पर सवाल उठते हैं जबकि देखा जाए तो मार्केट और सराफा बाजार में उन्होंने पुलिस से पहले भी सुरक्षा व्यवस्था की मांग की थी और उनकी बैठक में यह निर्णय हुआ था कि सराफा बाजार में दो दो पुलिस आरक्षक रात्रि के समय नाइट प्रस्त में रहेंगे और पुलिस की पेट्रोलिंग रात्रि में तीन से चार बार बाजार में गश्ती करेंगी किंतु इन दिनों ऐसा कुछ नहीं हो रहा है जिस कारण अज्ञात चोरों के हाँसले और बढ़ रहे हैं और अज्ञात चोरों जैसी वारदातों को अंजाम दे रहे हैं जबकि इसके पहले भी हनुमान चौक में अज्ञात चोरों द्वारा पंजाब नेशनल बैंक को अपना निशाना बनाया गया था, जबकि देखा जाए तो हनुमान चौक सीधे गश्ती पॉस्ट का प्रमुख केंद्र माना जाता है और रात्रि के समय रेलवे स्टेशन, हनुमान चौक, गाँविया रोड होते हुए पुलिस इन्हीं चौक से गश्ती करती है किंतु हनुमान चौक में ही अज्ञात चोरों ने पुलिस की सुरक्षा व्यवस्था पर सवाल खड़े करते हुए चोरी की वारदात को अंजाम दिया था।

# मोटरसाइकिल पिकअप से टकराई, दो व्यक्ति घायल

बालाघाट (पद्मेश न्यूज़)। रामपायली थाना अंतर्गत ग्राम नवेगांव से आरम्भा रोड पर स्थित ग्राम भानपुर के पास मोटरसाइकिल डीजे की पिकअप से टकराई। इस दुर्घटना में मोटरसाइकिल में सवार दो व्यक्ति घायल हो गए। घायल दोनों व्यक्ति संतोष पिता मेहतरलाल जेतवार 50 वर्ष और काशीराम पिता झनकलाल जेतवार 40 वर्ष दोनों ग्राम आरम्भा थाना खैरलांजी निवासी को जिला अस्पताल में भर्ती किया गया है। प्रात जानकारी के अनुसार ग्राम आरम्भा निवासी संतोष जेतवार और काशीराम जेतवार दोनों अपने परिवार के साथ खेती मजदूरी मजदूरी करते हैं। 26 अप्रैल को रात्रि में ग्राम आरम्भा में शादी का कार्यक्रम था इस ग्राम में ग्राम पांचगांव से बारात आई थी। रात्रि में संतोष जेतवार और काशीराम जेतवार दोनों मोटरसाइकिल में ग्राम



नवेगांव तीनटोला किसी काम से आए थे और अपना काम निपटाना के बाद दोनों भानपुर पहुंचे और भानपुर में दोनों शराब पीकर मोटरसाइकिल में आरम्भा जा रहे थे। रात्रि 8 बजे भानपुर में ही चौक में मोटरसाइकिल डीजे की



पिकअप से टकराई। इस दुर्घटना में संतोष जेतवार और काशीराम जेतवार दोनों घायल हो गए। दोनों घायल को डॉगरमाली के शासकीय अस्पताल ईलाज के लिए ले गए। जहाँ से उन्हें जिला अस्पताल बालाघाट रेफर किया गया है।



पादमेश फाइबरनेट का लोगो है। मोटरसाइकिल को टकराई और अंकित मेश्राम हाथ में पढ़ने कड़ा सुंदरलाल के माथे पर मारा, कड़ा सुंदरलाल के माथे पर लगने वह गिर गया और घायल हो गया। बीच बचाव के बाद सुंदरलाल बस से अपने घर ग्राम भानपुर पहुंचा जिसे उसके छोटे बेटे ने जिला अस्पताल बालाघाट लाकर भर्ती किया।

**JOB VACANCY**

**आवश्यकता है**

**PADMESH X FIBERNET** में

**TECHNICAL ENGINEER**

हम ढेंगे...

- सम्मानजनक मानदेय
- पेट्रोल खर्च अतिरिक्त
- तेजी से विकास का मौका
- नौकरी की सुरक्षा

पता- पद्मेश सिटी केबल, काली पुतली चौक, बालाघाट 9752771444

**Love to stream on your favourite apps?**